
České a slovenské strany 
připravují rozdělení státu

Winnipeg Free Pres

Praha Češi a Slováci začali 
minulý týden pracovat na jejich 
těžkém úkolu rozdčlení Českoslo­
venské republiky na dvč části do 
konce tohoto roku, po souhlasu, že 
přišel čas na rozdělení ve všech 
sférách, mimo státní mčny koru­
ny-

Rozdělení po 1. lednu 1993 se 
nebude týkat existence všeobecné 
mčny, jak pravil český ministerský 
předseda a vůdce ODS, Václav 
Klaus.

K souhlasu rozdělení na dvě 
nezávislé republiky došlo ve středu 
26. srpna mezi Klausem a jeho 
protějškem, Vladimírem Mcčia- 
rem. vůdcem Hnutí pro demokra­
tické Slovensko.

Přeložil Carl Hodek Muž, zraněný při dělostřeleckém útoku na Sarajevský trh, je odnášen do nemocnice. Nebylo 
zjištěno, která strana v jugoslávské civilní válce vystřelila tento náboj.

Rezoluce Rady bezpečnosti
Karel Jezdinský — RFE

Rada bezpečnosti Spojených národů přijala v New Yorku hned dvě 
rezoluce, k situaci v Bosně a Hercegovině. První z nich připouští použití 
vojenské síly formulací v níž se praví, že Spojnené národy mohou použít 
všech nutných prostředků k zajištění humanitní pomoci obyvatelstvu v 
Sarajevu a jiných místech, postižených válečnou aktivitou v Bosně— 
Hercegovině, k jejímuž okamžitému zastavení rezoluce vyzývá především. 
Vyplývá z ní tak ovšem, že vojenská pomoc Spojených národů by se měla 
týkat jenom ochrany jejich humanitní pomoci, například zajištění obrany 
letiště a přístupových cest.

Z 15—ti členů Rady bezpečnosti hlasovalo pro tuto rezoluci 12, nikdo 
nebyl proti, ale tři státy se hlasování zdržely, Čína, jejíž delegát hlasování 
předsedal, Indie a Zimbabwe. Zcela jednomyslně byla přijata druhá 
rezoluce, která vyjadřuje znepokojení nad existencí koncentračních 
táborů a internačních táborů na území Bosny—Hercegoviny a nad 
zprávami o krutém zacházení s jejich vězni. Žádá, aby mezinárodním

Pokračování na str. 5

Anarchokomunismus?
Dr. Bohumil Kobliha

Český deník ze 6. srpna t.r. přinesl v rubrice Poznámky glosu občanky 
Moniky Plšíkové “Sládkovy samizdaty”.

V této glose s bohorovností vševědoucí guvernantky zatratila mistrně 
jedinkou včtou profesora Milana Zeleného, cituji: “Skalním přispěva­
telem Republiky je i profesor M. Zelený, který k nám přiletěl z Marsu, 
aby zde prosadil kropotkinovský anarchokomunismus a po malé 
zastávce v l idové demokracii nakonec zakotvil u krajní pravice.”

Překvapilo mne. že Český deník, který je u mnohých považován za 
seriozní noviny, může pustit takovouto “informaci”!?!

Že jsou Spojené státy hodně vysoko? O.K., ale umisťovat je na Mars? 
Musíme zřejmě upřesnit: USA leží přibližně mezi 70. a 170. poledníkem 
západně od Londýna (tedy na této planetě), a profesor Zelený tam je 
doživotním profesorem na Fordhamské Universitě v Lincoln Center na 
60th Stievt v New Yorku. New York je město, Street je ulice. Ostatní

Pokračování na str. 4

Spojené státy by měly pomoci 
Bosně a Chorvatsku právě teď

Eck Spanich

před více než Šedesáti lety, Albert Einstein a Heinrich Mann napsali 
“Mezinárodní lize pro lidská práva": Fakta dokazují, že krutost a 
brutalita praktikovaná vůči Chorvatům pouze vzrůstá. Se zřetelem na 
tuto strašlivou situaci, žádáme “Mezinárodní ligu pro lidská práva”, aby 
učinila vše možné k potlačení zvůle, která převládá v Chorvatsku.”

“Vražda jako politická zbraň nesmí být tolerována a političtí vrahové 
nesmí být vydáváni za národní hrdiny. Liga by měla soustředit veškerou 
možnou pomoc k ochraně tohoto pokojného a vysoce civilizovaného 
lidu-” _New York Times, 6. května 1931

Dramatické a často tragické události, které se rozvíjejí v bývalé 
komunistické Jugoslávii, prokázaly klasický případ agrese, teroru a 
nejrozsáhlejší loupež území v historii Evropy od konce Druhé světové

Pokračování na str. 4

A přece jenom Kocourkov
 M. Schulz — RFE

Není to tak dávno, kdy by výzva “Za svrchované Košice”, jak se 
objevila v pondělním tisku, vyvolala spíše satirickou ozvěnu. “Za 

| svrchovaný Kocourkov” — by volaly posměšné hlasy. Ne tak dnes. 
Nastala doba mnoha svrchovanosti. Dřívější půst jakékoli níže než zcela 
na vrcholu položené suverenity způsobil současné obžerství nejrůznějšími 
nezávislostmi. Za špuntem totality vyletěl ze zatěsněné láhve džin 
velkolepé svobody všeho a všech a ve všem. Nejspíš se ten džin musí 
nejdřív vyřádit, aby se z něho po nějakém čase stal užitečný duch obsažné 
samostatnosti. Je otázka, jak se kde vyřádí a jak dlouho bude jeho 
proměna trvat.

Jeden z dílčích džinů svéprávnosti se teď vznáší nad připravovanou 
českou ústavou. Parlamentní síly se nemohou dohodnout na správním 
uspořádání republiky. Jakoby v září slovenské emancipace vzplanula i 

okračování str. 5
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Němci pochodují 
proti nacismu

WinnipeR Free Press 
Reuters & A P

Rostock, Německo Kolem 
dvou tisíc lidí v tichosti pocho­
dovalo centrem Rostocku v býva­
lém Východním Německu na pro­
test proti pětidennímu útoku proti 
cizincům a policii.

“Jestliže kapitulujeme násilí, ztra­
tili jsme demokracii.” prohlásil na 
rostockém historickém náměstí 
University Christoph Klccrman, před­
seda městské rady.

Na předměstí Rostocku již od 
soboly útočí stovky mladých pravi­
čáků molotovskými koktejly a ka­
meny na hotel, kde sídlí uprchlíci.

Násilí neonacistu přinutilo úřed­
níky k evakuaci asi 200 rumun­
ských cikánil z hotelu, který čás­
tečně vyhořel. Chuligáni pokračují 
v nočních útocích na policu blízko 
budovy.

“Stydím se za to, co se událo za 
posledních pět nocí,” řekl Kleer- 
man. “Chci žít v Rostocku, a ne ve 
městě, které je uzavřeno pro cizin­
ce.”

Dav nosoucí nápisy jako “nedej­
te šanci nenávisti a zapalte svíčky, 
ne domy”, pochodoval ke kostelu, 
kde se později konaly bohoslužby 
za mír.

Pochod byl organizován lido­
vým politickým hnutím, katolic­
kými skupinami a řemeslnickou 
unií.

Německý kancléř Helmut Kohl 
odsoudil toto násilí.

“Události v Rostocku jsou han­
bou pro náš národ. Poškozují ve 
světě německý charakter”, pravil. 
(Z poznámek při mítinku kabi­
netu).

Mezitím v Mnichově policie řek­
la. že neznámi pachatelé převráti­
li patnáct náhrobních kamenů na 
židovském hřbitově, který je oblí­
beným terčem neonacistu.

Policie zatím neví kdo toto van­
dalství na starém izraelském hřbi­
tově provedl.

Kleerman žádal protestující v 
Rostocku. aby si vzpoměnil na to, 
jak byl bez jakéhokoliv násilí pře­
vrácen komunistický systém v býva­
lém Východním Německu v r. 1989 
a jak to připravilo cestu k sjedno­
cení Německa v říjnu 1990.

Policie se obává, že tomuto 
násilí není konec a očekává více

Lidé, čekající v dešti před poštovním úřadem v jižní Miami, aby dostali důchodové šeky. Hodné 
obyvatel je bez domova a postrádají jídlo po hurikánu "Andrew", který se přehnal nad jižní 
Floridou.

útoků přes nadcházející víkend, 
jelikož mnoho levičáckých skupin z 
celého Německa se připra­
vuje na demonstraci v Rostocku.

Místní obyvatelé popírají zprá­
vy, že s potleskem povzbuzovali 
skupiny neonacistů, kteří v pondělí 
večer házeli na hotel molotovské 
koktejly.

Ale silně si stěžují na Rumuny, 
kteří si veřejně “odlehčují”, kradou 
a obtěžují ženy. Stížnosti o vyčiš­
tění okolí jsou autoritami ignoro­
vány.

Přeložil Carl Hodek

ZPRÁVY
□ BAGDAD, Irák

Irácký prezident Saddam Hus- 
sein přísahal v neděli, že se bude 
vzpírat uvalení zákazu létání * “no- 
fly” zone - Spojenými stály a 
jejich spojenci na jižní Irák, ale 
neudal žádné specifické akce, které 
by jeho vláda podnikla.

Byl to první výrok Husseina 
samého o zákazu letů, prohláše­
ných minulý Čtvrtek na ochranu 
šiítských mohamedánských rebelů 
před vzdušnými útoky irackého 
vojska. Byl čten na iráckém radiu a 
opakoval dřívější výroky irackých 
státních úředníků a sdělovacích 
prostředků.

V 50 - ti minutovém prohlášení 
Hussein tvrdil, že spojenci mají v 
plánu rozdělit Irák a pak ostatní 
arabský svět, a uchvátit kontrolu 
nad jeho olejovým bohatstvím. 
Nařkl Irán, který je převážně šiít-

ský a vedl v letech 1980—88 s 
Irákem válku, že spojence podně­
cuje.

Ve Washingtonu, mluvčí Bílého 
domu Walter Kansteiner popřel 
úmysl rozbít Irák. Bagdad dopo­
sud neporušil vyloučené pásmo, 
které se vztahuje na iracké území 
jižně od 32. rovnoběžky.

Před vysíláním Husseinova pro­
hlášení, úřední iracká agentura řek­
la, že Hussein “přednese historické 
prohlášení” k národu. Nebylo zná­
mo, proč president nečetl řeč sám.

Iráčtí oficiálové mluvili o mož­
nosti skončení spolupráce s inspek­
tory zbraní Společnosti národů, 
kteří se měli vrátit v pondělí, 
poprvé ode dne, kdy vešlo v plat­
nost nařízení o vyloučeném pásmu.

  JERUSALÉM, Israel
Israel měl v pondělí začít propou­

štění 600 palestinských vězňů, což 
má přispět k usmíření při mírových 
debatách, jak se vyjádřila armáda 
min. neděli. Vězni mají být odvá­
ženi autobusem z vězení Ansar III, 
známého také jako Ketziot, v pou­
šti Negev, na hranici s okupova­
ným pásmem Gaza. Israel sblíbil 
propustit až 800 vězňů jako gesto k 
“vybudování důvěry” když znovu 
začaly debaty ve Washingtonu mi­
nulý týden. Většinou Palestinci, 
kteří mají být propuštěni, byli 
zadrženi z “důvodů bezpečnosti” 
jak to nazval Israel.

Menem a jeho ministr obrany I 
Erman Gonzales řekli, že pochybu- ] 
jí, že za války o Falklandy byly I 
páchány jakékoliv ukrutnosti. Tato I 
válka je mezi Argentinci známá | 
jako “the Malvinas”.

Avšak v neděli uveřejnily argen- | 
tinské noviny Clarin interview s 
argentinským válečným vyslou­
žilcem, který' řekl, že viděl dva 
britské vojáky střelit argentinského 
vojáka do hlavy, když se již byl j 
vzdal. Tento voják ránu přežil, a 
minulý týden vyprávěl na Minister­
stvu obranu o své hrozné zkoušce, 
jak reportoval Clarion.

K vyšetřování dochází v citlivé 
době v diplomatických stycích, kte­
ré byly přerušeny po britském 
vítězství v tříměsíční válce, a obno­
veny v r. 1990.

V konfliktu zahynulo 1,000 brit­
ských a argentinských vojáků, vál­
ka začala v r. 1982, když argen­
tinské vojsko napadlo ostrovy v 
jižním Atlantiku, 300 mil od pob­
řeží Argentiny.

■ SACRAMENTO, Kalifornie
Kalifornie byla v neděli o krok 

blíže ukončení dvouměsíční rozpoč­
tové krize, když zákonodárný sbor 
schválil strohý úsporný plán, ale 
zákonodárci se nemohli dohod­
nout na kritických zákonech, nut­
ných k odstranění schodku v částce 
SI0.7 bilionu.

Šedesát dní po tom co vláda 
nejbohatšího státu USA začala pla­
tit účty dlužními úpisy—IOWs, 
schválili zákonodárci minulou so­
botu kompromisní rozpočet v část­
ce S57 bilionů, který ostře sníh 
vydání na zdravotnictví, školští a 
veřejné podpory.

Hlasování o rozpočtu zname­
nalo velký pokrok ve finanční kr-7 
Kalifornie, která byla nejhorší - 
“Velké deprese”.

Avšak guvernér Pele WL<3- 
který naléhal na zákonodárný sbor, 
aby splnil jeho mnohé rozpočtou 
požadavky řekl, že celkový rozpoč­
tový plán nepodepiše. dokud všech­
ny zákony, které se k němu vzta­
hují nebudou schváleny a poslán} 
k jeho psacímu stolu.

Stále ještě nerozhodnuto v suta 
legislatuře je asi tucet návrhů zná­
mých jako “trailer IegisiauonM. pot­
řebných k zavedení určitého sníženi 
výdajů, aby byl kryt schodek • 
státním rozpočtu.
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SUBSCRIPTION PRICES (CENY PREDPLATNÉHO):

UNITED STATES
Dally and Sundays 
(Denní a Nedílní)

3 months $25.00 
6 months $42.00 

12 months $80.00

Sunday Only 
(Nedílní pouze) 

$15.00 
$28.00 
$50.00

CANADA (in US Dollars)
Daily and Sundays 
(Denní a Nedílní) 

3 months $30.00 
6 months $55.00 

12 months $99.00

Sunday Only 
(Nedílní pouze) 

$18.00 
$33.00 
$60.00

Draní a Nedílní Hlasatel je otevřenou tribunou pro 
všechny čtenáře, bet rosdilu politické či spolkové přišlu!- 
nosil a nábořenského vysnánl. Upotorňujeme, te redakce 
se nemusí vidycky s uveřejněnými články itotolňovat. 
Redakce si vyhratuje právo skracoval zaslané články. Zasla­
né rukopisy se nevracejí Za sminu adresy účtujeme S3.00.

OVERSEAS 
In US Dollare

3 months S 45.(30 $26.00 
ó months $ 84.00 S45.00

12 months S 150.00 S78.00

■ BUENOS AIRES, Argentina
V postupu, který by mohl zkom­

plikoval zlepšené vztahy mezi Bri­
tánií a Argentinou, vyšetřují tyto 
dva národy zprávy, že britští vojáci 
popravili několik argentinských věz­
ňů během Falklandské války v r. 
1982.

Vyšetřování bylo podníceno nař­
čením v knize, napsané veteránem 
falklandské války. Kniha uvádí, že 
několik argentinských vojáků bylo 
zastřeleno po kapitulaci britskými 
parašutisty v kritickém boji o izolo­
vané, větry šlehané ostrovy. Britové 
říkají, že Ministerstvo obrany pro­
vádí vyšetřování od uveřejnění vlo­
ni na podzim knihy “Excursion to 
Hcll Mount l.ongdon” (Exkurze 
do pekla), napsané Vincentem Bra- 
mleym.

Argentinský president Carlos

2 Denní Hlasatel
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Pro Poláky svoboda je hořkou pilulkou
Winnipeg Free Press — George Nikides, štábní dopisovatel

Varšava Taxíkář Szulim Roman a skoro každý druhý zde pohotově 
vám řeknou, proč polská vládaje v takovém nepořádku.

Polsko, které nemělo již po týdny fungující vládu, se dívá přímo do 
tváře velkého dilema jeho politického vývoje od pádu komunistmu v roce 
1989.

Totalitarianism byl převrácený pod spojeným vedením Solidarity, 
mytické dělnické unie, která vzrostla v gdaňské loděnici před Í2ti lety. 
z\lc bez přítomnosti sovětského nepřítele, Solidarita se rozdrobila do 
svářejících se frakcí.

“Můžete klidně říct, že my máme v Polsku pravou, civilní válku, ale 
dosud se nestřílí,” pravil Antoni Zambrowski, žurnalista od Tygodnik 
Solidarity, noviny unie.

Nejposlcdnčjší chmurná kapitola v této válce začala se špinavými, 
hlavními nápisy v novinách pod titulkem "Tajní agenti".

Od vůdcovství Solidarity k polskému prezidentství, Lech Walcsa je 
obviňován jeho bývalými spojenci unie, že domněle kolaboroval s tajnou 
policií.

Parlamentu byla předána listina 64 lidí, kteří domněle pracovali s 
tajnou policií mezi 1945 a 1990! Skandál zahrnuje pověst o tajném 
dokumentu jménem “Bolek”, který implikuje vítěze Nobelovy ceny 
Walesu.

Honba na čarodějnice dává Polákům příležitost k jednoduché otázce: 
měla by vláda použít její energie a uspíšit vyhození ze svého středu 
komunisty, obzvláště když, přechod od státem kontrolované ekonomie do 
tržní, není vůbec dokončena?

Ale noviny jako Tygodnik Solidarity podporuje dekomunizaci a tvrdí, 
že bývalá clila drží klíčové pozice a brzdí reformy.

“Nemůžeme nic dělat se změnou, protože ta samá elita sedí v těch 
samých místech,” řekl Zamrowski.

“Když obchodník požaduje bankovní úvěr, nedostane ho, ten je 
připraven pro elitu.”

“Závrať rození nových politiků zavinil mnoho špatných pocitů ve 
společnosti, která očekávala, že bude svědkem zmizení sovětského stylu 
vládnutí a sovětských vztahů mezi autoritou a lidmi,” píše sociolog a 
bývalý člen Solidarity Jcrzy Zulawski ve Varšavském Hlasu (The Warsaw 
Voicc).

“Ale sovětský styl, jak vidíme, se pevně drží v pozicích v této zemi, 
která se snaží zaujmout místo v západní civilizaci.”

Se skandálem tajných agentů, který se stává hysterií, Walcsa sáhnul 
mimo kruh podporovatelů Solidarity pro nového ministerského předsedu. 
Žurnalisté říkají, že Waldemar Pawlak, kterého Rolnická strana byla 
jednou spojena s komunisty, byl vybrán, aby ukončil skandál s tajnými 
agenty, což se mu nepodařilo a proto byl požádán, aby odstoupil.

Pawlak byl v krátké době vystřídán Hannou SuČockovou, 46 let starou 
advokátkou a členkou Demokratické uniové strany. Pochybuje se, že 
Stičocková, která přichází z tábora Solidarity, zvládne špinavé prádlo 
tajných agentů.

Vnitřní boj ve vládě je jedním z hlavních důvodů, jak ukazuje průzkum 
veřejného mínění, že lidé ztratili zájem o politiku. Minulého roku jen 43 
procent občanů se zúčastnilo voleb.

Když tento měsíc U.S. president Bush navštívil Varšavu, obdržel jen 
vlažné přivítání od, jak se zdálo zmateného davu, když blahopřál 
Polákům za jejich “revoluci” proti totalitarianismu.

Mnoho žurnalistů zde nyní píše povinné epitafy pro Solidaritu. Unie, 
2.2 miliónů členská asociace stále se základnou v Gdaňsku, je nešťastná 
se zvýšením cen a nezvýšenými výdělky.

Je v rozporu s politickým křídlem ve Varšavě, kde nějakých tucet 
politických stran se stále hádá.

Je jasné, že členové unie bojovali proti totalitarianismu, protože chtěli 
někoho jiného než. komunisty, aby vedli vládu. Jak to vypadá, nebyli 
připraveni na nežádoucí postranní účinek - 12 procent nezaměstnaných 
a 40 procent inflace.

“Polská mentalita je tato,” pokračuje taxíkář Szulim, “Lidé s dírou v 
jejich kapsách a s cáry na sobě, chtějí věci změnit. Ale jak se dostanou k 
moci, myslí jen sami na sebe a jak si naplnit jejich vlastní kapsy.”

Pod obrázek Walesy:

V šťastnějších dobách, Lech Walesa oslavuje demokracii.

Pod obrázek davu:

Členové Solidarity protestují proti vládě, kterou instalovali.

Přeložil Carl Hodek s komentářem:
Když to tak člověk čte, milí čtenáři, nemůžeme přestat myslet na tu 

naši republiku, která prodělala tolik krutostí v rukou těch rudých 
barbarů za těch 40 let jejich vlády. A kolik jich bylo potrestáno?

Přísloví "fíoží mlýny melou pomalu, ale jistě, "dohání Walesu a pevně 
věřím, že to dlouho trvat nebude a dohoní to těž tu komunistickou elitu u 
nás tam doma. Rozhodně ale ne s pomocí, nyni skoro svátého — Havla. 
Jak lidé mohou tak lehce zpitomět za tak poměrně krátkou dobu. Neměli

Členové Solidarity při protestu proti vládě, kterou si zvolili.

snad dost "rudých ” lekcí?
Lech Walesa se snaží všemožně ukrýt jeho "tmavou" minulost, jeho 

tajnou "spolupráci". Jen velký hlupák je schopný spolknout ty všechny 
komunistické lži a výmluvy.

Tento přeložený Článek o Walesovi nám říká mnoho. Mohli bychom 
vyměnit jména a komu myslíte, že by to ‘pasovalo?’

Za světového tisku můžete Číst skoro týdně, jak nynější nové vlády se 
snaží všemožně přivést ty komunistické zločince před spravedlivý soud, 
ale ticho v Československu. Schovávají se stále za divadelní oponou 
Havla, který ji stáhnul s nápisem "Jsme všichni vinní. "Nedivil, bych se, že 
napíše i divadelní scenário s tímto témem. Neplakali by jste, milí čtenáři?

Před nedávném jsem četl České noviny, kde na první stránce je krásná 
chvála Havla a jeho, a to doslova cituji: Havlova celoživotní pevná víra. 
Že: "Pravda a láska musí zvítězit nad lží a nenávistí"posiluje národ doma 
v dnešní jeho ztížené situaci... ”

Co v této větě jen chybí? Ano! To nejhlavnější slovo: SPRAVE­
DLNOST! Jak můžeme mít pravdu, když zakrýváme lži? Máme milovat, 
t.j. mít lásku pro ty, kteří vraždili ne jen osoby, ale lidské myslí a duše’'

Jak jen, pro pána Boha, může pravda zvítězit, když se odmítá 
spravedlnost?

Láska je překrásná věc, ale rozhodně ne pro ty. kteří jsou lidskými, 
zbabělými zločinci. Jestliže Havel je proti nenávisti, proč tedy, eště 
dodnes, jsou pronásledováni nacisté pro jejich zločin ů Přece láska by jim 
to musela po tolika létech vše odpustit.

Jsou pronásledováni z lásky, z nenávisti, a nebo někdo hledá nějakou 
SPRA VEDLNOST. na kterou pořád někdo s mermomocí chce 
zapomenout?

Bude naše vlast opět na posledním místě s "dekomunizaci," nebo 
zůstane a půjde s "rekomunizaci?"

Mohl by mně, ovšem, někdo se zdravým rozumem, říci, že komunisté 
zmizí z povrchu této země s láskou?

BE A GOOD 

NEIGHBOR
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Spojené státy by měly...
války.

Přes všechnu leteckou pomoc poskytovanou Sarajevu, krize v mé 
rodné Bosně denně vzrůstá a stává sc hroznější s každým dalším dnem, 
když tisíce lidí Bosny muslimů, katolíků a stejné lak protestantů 
jsou nuceny opouštět své domovy, majetky a hledat útočiště v sousedním 
Chorvatsku. Až dosud více než dva a půl milionu uprchlíků bylo 
postiženo válkou v Bosně Hercegovině a Chorvatsku.

Když sc dostaly na povrch zprávy o zvěrstvech srbských vojenských sil 
v Bosně a bosenská vláda zveřejnila zprávy o 105 ti srbských 
koncentračních táborech z toho 94 v Bosně Hercegovině a 11 v 
Srbsku a v Černé Hoře, světová veřejnost projevila zvýšenou 
rozhořčenost.

Bosenský velvyslance u “Spojených národů”, Mohamed Sacirby, 
uveřejnil zprávu, která dokazuje, žc vojáci “Spojených národu” věděli o 
popravách muslimů už v květnu tohoto roku. Tato zpráva se zakládá na 
výpovědích 18 svědků a podal ji jeden z vojáků. Zpráva se, bohužel, 
nedostala až do “Rady bezpečnosti”, takže nemohla učinit žádné 
opatření.

Memorandum sc dostalo k pozornosti “Červeného kříže” byrokra­
tickým postupem a ten se od té doby pokouší navštívit tábory za účelem 
inspekce.

Toto jsou tragické dny pro můj lid v Bosně a Hercegovině - katolíky, 
muslimy i protestanty.

Tragedie “Druhé světové války”, jíž můj lid prošel, sc nedá srovnat se 
současnou válkou agrese a genocidy, kterou vede Srbsko a jeho 
komunistický president, Slobodan Miloševič, jenž je hlavním podněcova- 
tclcm a viníkem na srašlivé situaci v současné Jugoslávii.

Po volbách v prosinci 1991 v Srbsku, Miloševič přejmenoval 
komunistickou stranu na “socialistickou”, připravil scénu pro zastrašo­
vání a napadení začínajících mladých demokracií — Slovinska a 
Chorvatska a potom i mojí rodné Bosny.

Obyvatelé Bosny jsou obětí agrese a nevybíravé války, jejíž nelidskost 
dosahuje takového stupně jako v Chorvatsku před několika měsíci.

Využívám této příležitosti, moji američtí spoluobčané, abych vás 
vyzval k zamyšlení nad nejhorší krizí v Evropě od konce “Druhé světové 
války”. Prosím vás, abyste použili veškerý váš vliv na vaše senátory a 
kongresmeny a vyzvali je, aby odsoudili agresi a podpořili snahy na 
ukončení války a nepřátelství.

Můžete také vyjádřit svou solidaritu podporou organizace “Bosna 
Relief Association, 11755 Summerhaven, St. Louis, MO. 63146. 
Telephone: 314—997—4861.

Uprchlíci ze srbských koncentračních táborů v severní Bosně informo­
vali reportér}' o bití, znásilňování, vraždách a hladovění. Televizní snímky 
ukázaly vyzáblé lidské postavy s vystouplými žebry; jsou to scény 
připomínající obrazy z nacistických koncentračních táborů.

Po celé Bosně panuje destrukce a zběsilá krutost. Nevinní lidé, muži, 
ženy i děti jsou občtmi nevybíravého bombardování měst a vesnic. 
Srbové se systematicky snaží o vyhlazení všech lidí, kteří nejsou Srbové, 
nebo nevyznávají srbskou ortodoxní víru.

Komunistické vedení Srbska se snaží udržet pohromadě Jugoslávii za 
každou cenu, i když čtyři z dřívějších šesti republik se již odtrhly, včetně 
Makedonie. Srbové používají někdejší jugoslávskou armádu jako 
poslední prostředek k záchraně “Impéria zla”, kterému Srbsko domino­
valo od zhroucení “Rakousko—uherského mocnářství” v roce 1918.

Zatím co Sarajevo je hlavním cílem útoků, jakožto hlavní město Bosny 
a Hercegoviny, všechna ostatní města a vesnice jsou rovněž postižena 
srbskou agresivní válkou a politikou etnických čistek.

Po několik měsíců již nemám zprávy o svých příbuzných ve městě 
Tuzla, v průmyslové oblasti severovýchodní Bosny, kde mám strýce, čtyři 
tety, řadu bratranců a ostatních příbuzných.

Obyvatelé Bosny nebyli připraveni na útočnou válku. Nemají žádné 
zbraně, munici, zásoby potravin a jiné potřeby. Moji příbuzní i ostatní 
obyvatelé se domnívali, že Západní Evropa a Spojené státy nikdy 
nepřipustí tak nespravedlivou agresi. Teprve za rok poté, co Sbsko 
rozpoutalo vojenskou akci proti Slovinsku a Chorvatsku a nyní proti 
Bosně Hercegovině, Evropské společenství a Spojené státy si konečně 
uvědomují, kdo je skutečným agresorem. Bushova vláda však stále váhá 
použít jakoukoliv účinnou sílu k zastavení nesmírného krveprolévání a 
utrpení lidu Bosny.

Pod rostoucím tlakem Bezpečnostní rada Spojených národů schválila 
rezoluci, která dovoluje použití vojenské síly při dodávkách humanitární 
pomoci obyvatelstvu. Zatím co tragedie v Bosně pokračuje, většina států,, 
včetně Ameriky klade hlavní zodpovědnost na hlavu srbské vlády, která 
se systematicky snaží vytvářet s pomocí vojenské síly větší Srbsko, ze 
zbytků někdejší Jugoslávie. Margaret Thatcher, bývalá britská předsed­
kyně vlády navrhla, aby zákaz dovozu zbraní do Bosny byl zrušen, aby se 
obyvatelé Bosny měli Čím bránit proto srbským útokům. Bohužel, její 
rozumná idea byla Bushovou vládou zamítnuta.

Mnohokrát mě napadlo, jaká by byla situace Bosny, kdyby se nalézaly 
v Bosně rozsáhlé zdroje nafty. V případě, že by Kuvajt neměl zmíněné 
zdroje nafty, Západní aliance vedená Spojenými státy, by nikdy neposlala 
do Perského zálivu půlmiliónovou armádu, včetně nejmodernější válečné 
techniky. Amerika se rozhodla čelit Hussejnové agresi proti Kuvajtu 
údajně ve snaze upozornit svět, že agrese sc nevyplácí. Spojené státy by 
měly poslat stejné varování na adresu Slobodami Miloševiče do 
Bělehradu a také by měly být důslednější ve své obraně demokracie a 
lidských práv. Spojené stály by se měly ujmout iniciativy nejen v huma­

nitární pomoci Bosně, ale měly by poskytnout i vojenskou pomoc k 
uhájení její teritoriální celistvosti. Jestliže chce prezident Bush prokázat 
existenci a platnost svého “Nového světového pořádku”, pak musí 
odsoudit agresi Slobodana Miloševiče stejně, jako odsoudil agresi 
Saddama Hussejna. Spojené státy a Evropské společenství dosud stále 
dluží výzvu určenou pro Miloševiče, která zní: “Odejděte z Bosny a 
Chorvatska okamžitě!”
(Redakční poznámka: Eck Spahich, rodák z Bosny, je žurnalistou a 
obchodníkem nemovitostmi ve městě Borger v Texasu.Po patnácti letech 
odloučení se mohl poprvé setkat se svým otcem, který1 teď žije v Texasu.)

Anarchokomunismus...
informace lze najít v každém zeměpise či atlase.

Horši je to s “kropotkinovským anarchokomunismem”. Zde nelze 
následky dřívějšího socialistického vzdělání vyléčit odkazem na atlas, 
/ilášiě když jde o zřejmé postiženi Klausovou doktrínou “jediné cesty”: 
všechno co není “jediná cesta”, tedy přímý výprodej našeho průmyslu 
(hlav nč do Německa), či co není “kupónová privatizace” budiž zatraceno! 
“Fin Volk. cín Fuhrcr!”

Svérázný bývalý ministr financí pan V. Klaus bohužel nikdy nevěděl co 
priv ali/acc skutečně je (a dosud to neví). Vůbec mu nepomohlo. Že vysílal 
na přednášky profesora Zeleného (a moje) zaměstnance ministerstva 
financi, kteří naše řečené nahrávali. Nezanechalo na něm stopy vědění ani 
to. žc četl některé / našich článků. Pro pana Klause privatizace zůstává 
‘ vynálezem” jak prodal to co mu nepatří.

l edy v pár větách, proč vůbec privatizujeme a co by privatizace měla 
být.

Privatizujeme především proto, abychom zvýšili produktivitu práce! 
Ta následkem socialistického způsobu vlastnictví upadala ve spirále. 
Produktivitu lze nejlépe zvednout zainteresovaností na tom co děláme. 
Říká sc lomu motivace práce. Poznalo se, že člověk je nejlépe motivován 
když vlastní, tím co vlastní vyrábí a to co vlastní zvelebuje. A 
pochopitelné z toho má. Odměna či zisk se rovná jeho podílu na 
v last ničiví.

Protože i na západě klesá motivace (důvody jsou podobné), přemýšlelo 
se jak ji zvednout. V USA usoudili, žcjc možno zaměstnancům odprodat 
akcie podniků a tím umožnit positivně působící spoluvlastnictví. Ten 
model privatizace nazvali ESOP. což jc zkratka Employee Stake (Share 
ve Velké Británii) Ownership Pian, ledy Plán na vlastnictví akcií 
zaměstnanci.

My s profesorem Zeleným jsme nabízeli a nabízíme rozšířený model 
ESOPu, při kterém by sc mohli podílet i občané obce/komunity, kde 
podnik je v počáteční fázi i stát. A tam kde byl původní vlastník, by se 
vrátil podíl i původnímu vlastníku. Podrobně jsem to popsal při 
zmíněných přednáškách, v článcích “Jak privatizovat”. Lidová demo­
kracie (kde jsem také udělal “malou zastávku” ha, ha, ha) přinesla můj 
Článek pod názvem “Privatizovat je třeba citlivě”, televize i Občanský 
deník se mnou na téma udělal interview, atd. A to vše už od ledna do září 
roku 1990. Profesor Zelený o tom napsal dvě knihy.

Ovšem je dlužno říci, že ESOP, ani náš model, není jediným způsobem 
jak privatizovat. Ve Spojeném království se užívá asi 20 (slovy dvacet) 
modelů! Přesto jsem přesvědčen, že shora popsaný rozšířený model 
ESOPu vede k nejvyššímu možnému zainteresování. Pro nás je zároveň 
nejvhodnější, poněvadž naši lidé jsou v podstatě pracovití a mají positivní 
vztah k osobnímu majetku.

Máme—li sumarizovat, tedy: Privatizace by měla být především 
efektivním národohospodářským nástrojem jak zvýšit produktivitu 
práce. Je nasnadě, žc doktrína pana V. Klause nikdy na produktivitu 
práce positivně působit nemůže. Na úpadku naší výroby vidíme, že ve 
skutečnosti působí právě obráceně.

Pro samou techniku a ekonomii bychom ale málem zapomněli na 
etiku. Všichni pravděpodobně chceme aby život byl co možná 
nejspravedlivější a tedy, aby i zisky byly co nejspravedlivěji rozdělovány. 
Rozšířený model ESOPu k tomu vede.

Může tohle někdo považovat za “anarchokomunismus”'? Těžko, spíše 
to může být pro někoho hudba z Marsu.
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Hie Foundation of a Solid Community.

CALL ON US! 780-5000
Serving Our Community Since 1921

• 24 Hour Cash Station
• I wo Locations
• Free Parking
• Drive«Up Banking
• Complete Trust Services Available

6000 West Cermák Road, 2500 South Cicero 
Cicero, Illinois 60650, Phone 780-5000. Member FDIC

4 Denní Hlasatel
2. září 1992

A PINNACLE BANK



2. září 1992 Denní Hlasatel 5Rezoluce...
orgánům, především pak Červenému kříži byl umožněn přístup do těchto 
táborů ke zjištění situace. Rezoluce také ostře odsuzuje metodu tzv, 
etnické očisty, při níž se páchají zločiny proti příslušníkům národnostních 
skupin a jejich původce varuje, Že by mohli být voláni k odpovědnosti 
jako váleční zločinci.

V dlouhých jednáních a pak v debatě, která předcházela přijetí obou 
rezolucí bylo zřejmé, že většina delegací by považovala nějaké vojenské 
nasazení Spojených národu jen za krajní východisko, přičemž, pochybuje 
o jeho praktickém účinku. Nicméně to považuje aspoň za varování na 
srbskou stranu, přičemž stále doufá v možnost politického řešení při 
konferenci. První rezoluci o Bosně - Hercegovině tak nelze nějak 
srovnávat s rezolucí, kterou Spojené národy umožnily vojenský zásah 
proti Iráku po jeho okupaci Kuvajtu. Některé delegace také vyjádřily své 
zklamání nad tím, že obě přijaté rezoluce jsou neadresné, neutrální na , 
všechny strany. Ani na jednom místě v nich není odsouzeno Srbsko, I 
anebo to, co se stále ještě oficiálně nazývá Jugoslávií, ačkoliv 
odpovědnost Bělehradu za současný tragický stav byla, jak z jejich 
projevu vyplynulo, jasná všem delegacím. Nejvýrazněji to kritizoval 
delegát Rakouska. Velké zklamání nad oběma rezolucemi vyjádřil pak 
velvyslanec Bosny u Spojených národů. Jeho žádosti, aby mohl v Radě 
bezpečnosti vystoupil nebylo ani vyhověno. Jeho stanovisko ji však 
tlumočil delegát Venezuely. Bosenský velvyslanec rozhodně žádá nejen 
humanitní, ale právě i vojenskou pomoc proti zjevnému agresorovi.

Válka v Bosně Hercegovině se přímo dotkla také Spojených států. 
Zákeřný střelec zavraždil režiséra zpravodajské redakce televizní společ­
nosti ABC Davida Kaplana, jež byl na cestě z letiště v koloně srbského 
premiéra PančiČe, který přiletěl do Sarajeva dokazovat, že přístup do 
tohoto města je pro humanitní pomoc volný. Pobouření nad vraždou 
známého amerického televizního pracovníka vyjádřil jménem prezidenta 
Bushc ve zvláštním vystoupení jeho tiskový mluvčí M. Fitzwater.

A přece jenom Kocourkov...
moravská ctižádost nějak výrazněji se uplatnit v tuzemských politických 
záležitostech. Na rozdíl od slovenských povolebních poměrů — i když ani 
tam nejsou voličské představy o budoucím státoprávním uspořádání 
zcela jasné — nezískali ovšem politici, zakládající program na moravské 
svéprávnosti, nějaké větší volební pověření. Jejich tezí se po volbách 
ovšem chytily některé opoziční převážně levicové strany jako 
vhodného nástroje protivládního vzdoru, kterým lze vládnoucím natropit 
pěknou neplechu. A právě tak činí. Nejeví se příliš rozumným, když jim 
ve veřejné debatě všeobecně uznávaný premiér skáče na špek a zlobí se. 
Pouze je lak utvrzuje ve správnosti jejich rozhodnutí naučit ho — tedy 
Klause — z jiné než ekonomické strany. Na politické scéně — a v televizi 
už jc to vlastně divadlo se převaha dokazuje především klidem, 
nadhledem a bystrým úsudkem - i vůči demagogům.

Ve věci českomoravské — píšu i čtu bez pomlčky — územní správy 
spočívá takový nadhled v trpělivém a znovu a znovu opakovaném 
programu, který přináší do hry obecné zkušenosti s tímto problémem. A 
ty praví, že každé území, kde vládnou demokratické poměry, si vyžaduje 
mnohonásobné rozčlenění na pokud možno logicky vytvořené podcelky. 
Na první pohled je pro českomoravský prostor málo užitečné složit jej 
pouze ze dvou kusů, přičemž neobstojí uměle vytvořený třetí do party 
(tedy země Praha), protože se tu míchají jablka a hruška dohromady: 
historické země a vyšším úradkem způsobená pidizemička. Se dvěma 
kusy jsou velmi dobře známé a špatné zkušenosti. Je na dlani, že vnitřní 
uspořádání nového státu by mělo spočívat na jistém počtu — nejspíš pod 
jednu desítku — správních celků, které by odpovídaly současné 
infrastruktuře, vycházející z regionálních potřeb. Tabu by neměly být ani 
hranice dřívějších krajů. Proč se zbavovat určitých zažitých zvyklostí jen 
proto, že jim předtím vládli krajští tajemníci? Moravská ani slezská práva 
tímto uspořádáním nemusí nijak trpěl. Důraz bude přece v každém 
případě na samosprávném principu, a lo v co možná nejširším rozsahu. A 
bude pak na moravských politicích, aby tohoto principu využili co nejlíp. 
A bude pak na moravských voličích, aby své politiky prosadili do 
parlamentů a do vláu a odtud získali pro Moravu, co se jim zdá potřebné. 
Což bude platit stejně pro politiky a voliče v Čechách.

Jc tu pak ještě nepříjemný zádrhel s názvem republiky. Zcela nepřija­
telné je ponechat si “Československo”. “Československo” — bez pomlčky 

- by se, když by to tak dopadlo, mohla jmenovat snad ona (dnes trochu 
vizionářsky vyhlížející) unie Čech. Moravy a Slovenska v přesně 
sjednaných zájmových oblastech. “Česko” je nejpřesnější, ale velmi 
nezvyklé a nelze ho lidem nanutit shora stejně jako pražskou zemi. 
Budeme asi musel zůstal u pojmu “česká republika” a dovolit si snad i 
zkratku ČSR ta písmena se v názvu najdou. A jinak prostě říkat 
Cechy a Morava a Slezsko. Jak to ostatně lidé říkají už od věků.

A znovu se omlouvám košickým za úvod této poznámky Svrchova­
nost je jim plně přána. Jen by měli taky uvažoval zcela reálně. A 
nedovolit, aby se z další vážné věci nestávala neuváženými činy fraška.

Konvoj Spojených národov
Jana Šimkovičová — RFE

Po namáhavej a nebezpečnej ceste dosiahol prvý konvoj Spojených 
národov s potravinami a Heknu bosnianske mesto Goražde. Tým. že 
srbskí ozbrojenci dovolili vozidlám OSN vojsť do vyše 140 dní 
obliehaného mesta, znemožnili Západu použiť silu, ktorú v případe 
ohrozovania humanitných operácií autorizovala Bezpečnostná rada.

Keď konvoj OSN naložený potravinami a liekmi dorazil do 
bosnianskeho mesta Goražde. privítali ho jeho obyvatelia s kvetmi a 
slzami v očiach. Bolo to zrejme po prvý raz za čtyry mesiace, čo mohli 
vyjsť zo svojich úkrytov v pivniciach. Ešte pár hodín pred jeho 
príchodom boli ulice mesta podľa správ agentúry Reuter bombardované. 
Predstaviteľ Vysokého komisariátu OSN pre utečencov a účastník 
humanitnej akcie v Goražde Larry Hollingswort načrtol hrozivý obraz 
ľudí a podmienok, v akých sú prinútený Žiť. V dôsledku nedostatku 
potravín sú ľudia podľa jeho slov vychudnutí a vyhladovění a operácie na 
detoch a dospelých vykonávajú lekári, pracujúci non stop, bez 
anestctických prostriedkov. Hollingsworth a francúzsky plukovník Erik 
de Stabcnrath. kráčali na znak spolucítenia a jednoty s obyvateľmi mesta 
pred nákladnými vozidlami, riskujúc tak vlastné životy. “Ľudia neverili 
vlastným očiam, keď uvideli konvoje”, povedal Hollingsworth. Misia do 
Goražde sa považovala za kritický test srbského sľubu neblokovať a 
neohrozovať konvoje s pomocnými zásielkami pre obyvateľov Bosny a 
Hercegoviny. V opačnom prípade by Srbom hrozilo zo strany OSN 
použitie vojenskej sily, ktorú autorizovala Bezpečnostná rada v rezolúcii. 
Konvoj, vezúci 46 ton potravín a liekov, však zastavila v meste Rogatica 
srbská milícia, keď sa ocitol uprostred paľby srbských a moslimských síl. 
Jeho púť po úzkych cestách v hornatom kraji sťažil na niekoľko hodín 
taktiež podminovaný most a celá cesta o dľžke asi sto kilometrov trvala 
okolo 40 hodín. Konvoj sa síce vrátil bezpečne do Sarajeva, záhrebské 
rádio však, hlásilo, že krátko po odchode francúzske ukrajinskej misie 
OSN srbskí ozbrojenci obnovili ostreľovanie a usmrtili a zranili niekoľko 
ľudí. Podľa správ zo Záhrebu bola Časť humanitných dodávok OSN 
počas streľby zničená. Goražde, v ktorom žije dnes okolo 40 tisíc 
obyvateľov zvačša moslimských utečencov, je posledným ešte dnes 
nedobytým mestom vo východnej Bosne.

Korešpondent denníka “New York Times” vyjadril vo svojom článku 
presvedčenie, ktoré je zrejme všeobecne zastávané, že Srbi uplatňujú 
dvojitú stratégiu, v snahe vyhnúť sa vojenskému zákroku sil OSN. Na 
jednej strane povolia konvojom Spojených národov dosiahnuť niektoré 
moslimské mestá, ktoré sa bránia kontrole Srbska, na druhej strane v<ak 
budú i naďalej dobývať nové územia Bosny, z ktorej’ majú pod kontrolou 
už dve tretiny. Tiež boli hlásené boje z viacerých miest na severe a 
severozápadě Bosny a Hercegoviny, vrátane BihaČu.

Reportéri v tejto republike, ktorá koncom februára vyhlásila nezávis­
losť, tvrdia, že srbské sily premiestňujú moslimských väzňov z 
najkrutejších internačných táborov, predtým, než ich polský politik 
Mazowiecki stihne navštíviť. Tadeusza Mazowieckeho poverila komisia 
OSN pre ľudská práva vyšetiť verejnené obvinenia Srbov z tzv. 
“Srbského očisťovania” vraždenia, masových deportácií Nesrbov a iných 
krutostí v internačných. Či koncentračných tábororoch v Bosne. Existuje 
údajne až sto takýchto táborov pod srbskou kontrolou ako aj ďalšie pod 
chorvátskou kontrolou.

Mazowiecki, bývalý poľský premiér, bude mať len deväť dní na tu, ab} 
podal príslušnej komisii OSN čo možno najdpodrobnejšiu správu a za tú 
dobu sa mu sotva podarí navštívit všetky internačné tábory v Besne. Na 
menovanie do tejto funkcie reagoval Mazowiecki optimizmom a vyjadril 
sa: “Situácia je veľmi, veľmi komplikovaná, avšak niekto musí nájsť jej 
riešenie... Budem rád. ak mojou správou a protiahnutím verejne 
pozornosti na situáciu v Bosne ľuďom čo len trochu pomožem”.

NABÍZÍME LEVNÉ CENY DO EVROPY — 
PŘÍMÉ LETY 

DO PRAHY A BRATISLAVY

• Od června do konce srpna — skupinové lety . . $759.00
• VÍDEŇ červen—srpen................................. $719.00
• MNICHOV červen—srpen.................................... $719.00
• ňÍM červen—srpen............................................ $719.00
• LONDÝN červen—srpen............................. $699.00
• FRANKFURT — Cnarter................................................ $569 00
• PAftÚ — Cnarter

Máme nejlevnějši ceny pro návitév^ ^y z Evropy 
ZAVOLEJTE NEBO NAPÍŠTE O PODROBNE NFORMACE

WEBER TRAVEL AGENCY, lne.
6905 WEST ČERMÁK ROAD. BERWYN, 'LL \0 3 6NJ2

Telelon: 708-749-1333 - PAX 708-749-1350
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ČESKÁ STÁTNOST

Edice "NÁROD A POLITIKA", sv. 2.

Co bylo před rokem 1917 už ani v troskách neleží. Minulost 
jo zapomenuta, poplivána, potupena, pošpiněna. Není Rusů. Jsou 
občané sovětští. Není pravoslavného Ruska, je bezbožný Svaz so­
větských socialistických republik. Není pokoje, idyla poklidnosti ruské­
ho života zmizela ve vlně nepřetržitého děsu a strachu o osobní 
svobodu a život. Stál může kdykoli zaklepat na dveře, kdykoli zabít, 
kdykoli zavléci na Sibiř. Státní aparát je napojen revolučním duchem, 
směřujícím k světovému pokoření.

Všecko, co se dělo v Evropé od revoluce francouzské do dnešního 
dne, od brehú Anglie po Ural a dále po asijský Vladivostok, zapadá 
do jednoho velikého plánu vyznavačů revoluce. Kus po kuse starého 
tisíciletého pořádku padá. Jedna hodnota mravní za druhou se beze 
zbytku ztrácí. Důstojenství světské i duchovní jedno za druhým klesá, 
s nimi padají osvědčené formy státní, osvědčené režimy a Řády s 
věčnými pravdami.

Vlažný a důvěřivý občan věří v počátcích, že toto je vývoj, že 
toto je ono nové, co mělo přijít a že všechno minulé se přežilo. Ne­
brání svůjŘád, slibuje si víc od neznámé budoucnosti. Tisk a řečnické 
tribuny stoupenců revoluce jsou plny vidin a příslibů šťastnějšího 
života. Co až dosud vyrostlo přirozeně a vydalo plody staletého 
myšlení, záruky pořádku, solidnost v poměru jedince ke společnosti 
a společnosti k němu, to všecko je otřásáno pomluvami. Světové 
spiknutí proti přirozeným řádům vidí všude nepřítele. Drtí a rozdupává 
celou dosavadní stavbu. Cosi se viklá v duši nezáludného člověka. 
Začíná pochybovat o tom, co až dosud naplňovalo jeho život a Činilo 
jej snesitelným, co dalo růst jeho rodině, jeho myšlenkovému světu, 
jeho národu a státu. Upadá v pochyby o nutnosti autority, ať světské, 
ať oné, která se starala o blaho jeho vnitřního života a jež byla jeho 
vírou, po předcích zděděnou.

Tento proces se plazil Evropou po dobu delší 150 let. Každá 
následující generace vsákla do sebo něco víc z levicových "nauk" 
a thesí, nežli byla schopna vsáknout ona předchozí. Rozklad evropské 
společnosti byl vleklý, dlouhotrvající. Ale jistý za všech těchto 
okolností.

Když padla Francie po své revoluci, přijavši levicovou státní 
formu a levicové uspořádání své národní společnosti, stranický parla­
ment a vše, co s tím souvisí, dostala Evropa první velikou ránu dýkou 
do svých zad. Huse a omyl, který objal tuto slavnou kdysi zemi, 
přeléval se potom soustavně přes její hranice. Tou Evropou, jíž 
kdysi putovalo středověké rytířství, provázené sebeobětováním a vírou 
v Boha i oddaností k hlavě státu, touže Evropou se plíží přízrak bu­
doucího bolševismu a jeho šibenic. Za posledních 40 let stál tento 
přízrak bezstarostné a lhostejné lidstvo jedno sto milionů životu.

Jednou z největších pravd je rčení: Zachovej svůj Řád a ten Řád 
ochrání tebe.

Lehkomyslný Evropan zapomněl na tuto pravdu. Opustil svůj 
Řád po věky stavěný a zlepšovaný. Opustil to, co jedině jej mohlo 
uchránit dnešních běd. klamné vidiny ráje na zemi, vidiny beztřídní 
společnosti, ve které není ani králů, ani otroků. Zklamal se nekonečně. 
Jenom spoluotroci jsou jeho bližními. Po desítkách let tuší svůj veliký 
omyl, rozpomíná se opětně na oltář a trůn. Nachází však brány k 
nim zavřeny. Před nimi stojí barbar s automatem.

Opravdu, nikoli v Košicích, nikoli v Jaltě začala česká Kalvárie. 
Ta je součástí velikého sesutí Evropy, ke kterému jsme se sami tak 
lehkomyslně připojili.

KDYŽ VYPUKLA první světová válka a 
naděje na obnovení samostatnosti českého 
státu stouply, nejen doma, ale - a to víc, 
protože volně — v cizině, hlavně ve Francii 
a ještě více v Rusku, toho Času carském, 
začali čeští lidé konkrétněji kreslit tvář­
nost budoucího českého státu. Byla tu po­
ciťována třísetletá mezera, která v určitých 
směrech ani skutečnou mezerou nebyla. 
Nejen v cizině, ale i ve vnitřní administra­

tivě rakousko-uherské, ve smlouvách mezinárodních, v listinách státo­
právních a až do zániku rakouské monarchie, mluví se všude a vždycky 
se užívá starého názvu "koruny české" bez přestání. Konec tomu 
učinila teprve republika po roku 1918.

Co se Řádu týče, nebylo tu prázdnoty. Nebylo tu také nějaké 
ztráty v uspořádání, ve státní formě ($ širšího hlediska) a konserva- 
tivní tendence v ní, to všechno bylo vlastní i domu Habsburskému. 
Mezera se týkala toliko absolutní samostatnosti českého státu, jeho 
soustředění pod vlastní hlavou ve vlastním kapitolu, výlučnosti v 
zahraniční politice a ostatních sounáležitostech, které charakterisují 
neodvislost, vojsko, finance atd. Stránka jazyková byla zajisté faktorem 
velmi důležitým.

A potom — rozsah území.

O českých úvahách, jež se tak horečně a s nadšením té věci dů­
stojným projevily před a za první světové války, se dočítáme na 
nejednom místě současných záznamů, pamětí i dokumentů literárních, 
dnes už opravdu historických. Většina názoru vyplula napovrch zcela 
samozřejmě a v souladu s linií na staletí přerušenou. Byly tu ovšem 
také názory opačné, jež nakonec zvítězily, ale veliká většina hleděla 
na žádoucí vývoj bez pochyb. Hlavním motivem snah byla otázka 
plné národní svobody v suverénním státě. O budoucí formě až na 
malé výjimky nepochyboval nikdo.

Když pak události postupovaly a monarchie rakousko-uherskA 
byla blízka rozpadu, bylo třeba precísovat I ty věci, které až dosud 

se zdály samozřejmými. A jak vidina obnoveného státu českého na 
sebe brala podobu blížící se skutečnosti, vystoupila na pořad otázka 
rozsahu, formy a vnitřního uspořádání jakožto otázka aktuální.

Tyto úvahy se členily do problémů dalších a dalších. A všechny 
se promítaly do tehdejších dnů minulostí, historickým prismatem Les- 
kým. Je vzrušující vracet se v těchto dokumentech do stop, které 
zanechali naši veřejní pracovníci, vojáci, drobní vlastenci bez poli­
tických aspirací. Ať jakkoli málo vezmeme z těch neoficiálních do­
kumentů do ruky, vidíme před sebou obraz velikého zápasu o zítřek, 
patříme na ruch obnovovatelú státu, jejich usilovné hledání v minulosti, 
historii, archivech a knihovnách kdekoli přístupných, jak si váží každého 
podnětu a poučení, a jak se radují, jestliže hledané zahlédnou svítit 
jako jiskřičku v popelu zapomnění. Starost o příští stát se rozšiřuje 
na pole jiná, do úvah náboženských, po třech stech létech ožívá po­
vznášející vzpomínka na české zájmy za hranicemi koruny, nadšení 
je utvrzováno mementem umírající oblasti obojí Lužice, vrací se remi­
niscence na osud Slovanů polabských a pobaltských.

Z těch pak, kteří takto pracovali, byli na místě prvním Čechové 
ruští, s Dr. V. Vondrákem v čele. Jejich snahy a myšíení nesou mnoho 
znaků jejich prostředí.

Výrazným typem toho druhu byl Jiří Klecanda. Narodil se v 
Praze r. 1890 a roku 1909 přijel do Ruska, kde se stal později členem 
českého hnutí na Rusi. Vír první světové války z něj udělal diplomata 
proti jeho vůli. Bylť velmi agilním vlastencem, který ovlivnil velikou 
Část české kolonie. Také pro něj nebylo sporu o budoucí formě českého 
státu. Vidinu jeho i jeho přátel lze vyjádřit jeho vlastní větou, obsa­
ženou v memorandu carovi: "Nechť zazáří svobodná a neodvis:á 
koruna sv. Václava v paprscích koruny Romanových"!

Jak všeobecné bylo toto přání, svědčí Klecandova slova, jimiž 
odpověděl na carův dotaz, co řeknou krajané v Čechách programu 
ruských Čechů:

"Měl jsem čest súčastniti se v měsíci květnu zasedání České 
národní rady v Praze, kde se mluvilo o příštích událostech. Když 
se rozhovor dotkl toho, vypukne-li válka a zvítězí Rusko, že i my 

můžeme počítat s obnovením českého království a že koruna sv. Václava 
zazáří v paprscích koruny Romanových, tehdá celé zasedání jedno­
myslně a s nadšením pozdravilo řečníky a prosilo vůdce Dr. Kramáře, 
aby jel do Petrohradu podati zprávy a informovali se. Dr. Kramář 
později se vypravil na cestu, ale dojel pouze na hranice a byl zatčen.'

Jaký byl tedy program a nástin budoucího státu v srdci Kle- 
candově a u veliké většiny jeho spolupracovníků a přátel ve vlasti 
i na Rusi?

Překlad jeho práce na toto téma byl pořízen J. Papouškem podle 
ruské kopie, uložené v aktech ministerstva zahraničních věcí. Ocitujeme 
z něj nejdúležitější myšlenky, které nás vrací do doby Klecandovy 
Činnosti, jeho prostředí a do jeho názorů.

Jeho práce nese označení:

Pamětní spis o budoucím zřízení československého státu.

"Tímto bych chtěl vyjádřili — praví autor — několik myšlenek 
politické povahy o opatřeních, která by mohla pomáhali rychlejšímu 
zařízení i upevnění budoucího českého státu. Proto jsem se snažil 
zmínit! se podle svého osobního názoru o těch methodách dočasné 
ruské správy na Slovensku, ve Slezsku, na Moravě a nakonec v Če­
chách, která by podle mého skromného mínění mohla míti určitý 
úspěch ve směru administrativním.

Při projednávání toho bylo by třeba míti jasný názor na zřízení 
budoucích Čech, hlavně, pokud se týká formy jejich vlády.

Jsa naprosto přesvědčen o správnosti svého názoru, dovoluji 
si v té příčině tvrdili, že většina nejen národa, ale i politických činitelů 
je pro formu království, samo sebou se rozumí, že pro království se 
širokou konstitucí (to potvrzují i rozmluvy, které jsem měl $ politickými 
činiteli na jaře r. 1914 v České národní radé v Praze, i zprávy, které
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jsem měl čest předložití v posledních dnech.) Co se týče dynastie, tož 
nemohu se sice odvolávali na určitý názor národa, neboť tato otázka 
byla předmětem rozmluv jedině mezi politickými činiteli v uzavřených 
klubech, ale podle jejich názoru, pokud je ml známo, jedinou možnou 
a skutečně populární byla by dynastie z rodu Romanových. Proto 
uvádím nejprve své odůvodněné mínění o žádoucnosti a účelnosti dy­
nastie z rodu Romanových na českém trůně. Předkládaje tento tajný 
pamětní spis, dovolil jsem ti vyjádřit! na některých místech možná ne 
zcela vhodné myšlenky, ale nechť jo ml prominuto, že jsem dal před­
nost tomu, nezakrývat očí před skutečností.

Dynastická otázka.

Republikánské zřízení.

Ačkoli teoreticky sympatisujl s republikánským zřízením, ne­
nacházím rozhodně důvodů v jeho prospěch při řešení české otázky. 
Demokratická povaha konštituční monarchie může být stejná, jako 
v republice. Ale nutné stabilnosti a pevné linie vnitřní a zvláště za­
hraniční politiky mladého státu, vylučující přípustnost prudkých odstupů 
od cesty, na kterou vstoupila, což je možno při změnách presidentů, 
mnohem lépe lze dosáhnout! při formě království.

Nakonec je nutno obrátili v daném případě pozornost i na tradice 
a vůbec psychologický moment. Češi srostli s představou samostat­
nosti ve formě samostatného království. Češi dosud očekávají svého 
krále na Hradčanech. President nikdy by se netěšil té úctě jako král 
již z té prosté příčiny, že by, pocházeje ze stejného prostředí, měl 
určitě jistý počet lidí proti sobě naladěných.

Je třeba také vzpomenouti, že i u Slováků bude hráti velikou 
úlohu, budou-li míli svého, t. j. československého krále, či presidenta 
Čecha. Zdá se mi, že to má ohromný význam, považuje-li se za žá­
doucí vytvořit mohutné a pevné Čechy, schopné vžiti na sebe příslu­
šející jim část obrany zájmů celého Slovanstva.

Proto mnohem vhodnější formou zřízení by bylo království. 
Zbývá otázka, koho zvolili na český trůn . . ."

Autor uvažuje, jakého náboženství by měl býti příští král. Je 
silně ovlivněn ruským prostředím a pravoslavím. Zdá se mu, že na 
užitek vztahů s carským Ruskem by měl být pretendenl trůnu neka­
tolík, což by neznamenalo ještě útisk katolicismu. Pretendent lute­
ránský by byl mnohem méně žádoucí, protože by tíhl k světu ger­
mánskému. A proto se mu zdá logickým nastolit někoho z rodu 
Romanových.

Ostatní části pamětního spisu se týkají státního teritoria, žádou­
cích kulturních poměrů, sociálních zařízení, školství atd.

* * *

Rok 1918 přinesl řešení zcela opačné. A tu nás napadá otázka, 
jak na věc pohlíželi ti vedoucí zahraničního odboje, z nichž dva se 
stali prvními presidenty nově utvořené republiky. Bohatá literatura 
je opět k disposici.

Předně nás zajímá osobnost prvního presidenta, který řídil osudy 
státu až do r. 1935, Tomáše G. Masaryka.

Nejdříve však bychom rádi předeslali několik vět, které na naše 
citáty vrhají jasnější světlo. Není totiž všeobecně známo, že veliká 
ruská říše před revolucí, a to již od nepaměti, nepohlížela na t. zv. 
Západ s nijakým obdivem. Tato veleříše nechovala nikdy ve svém 
smýšlení a názorech ty nejmenší sympatie ani k "velké revoluci fran­
couzské", ani k jejím plodům. Liberalism děsil nejen její vládnoucí 
vrstvy, ale I její vzdělance. Pro ni byl tento směr od jeho vzniku 
tím, čím byl mnohem později pro encykliku "Quadragesimo Anno": 
Otravným zdrojem společenské nemravnosti. Petrohrad i Moskva se 
za dob svého lesku obávaly všeho, co přicházelo ze Západu. Neboť 
mnohé v sobě chovalo příznaky anarchismu, revolučnosti a rozvratu.

A Češi byli v Rusku považováni více méně za národ západně 
smýšlející. To bylo jednou z příčin, proč tak dlouho trvalo, než daly 
úřady povolení ke tvoření legií z Čechů, zajatých s vojsky rakousko- 
uherskými. Čechové ruští měli štít mnohem světlejší, mnozí z nich 
prokázali k Rusku loyalitu vpravdě vlasteneckou.

Nyní snad můžeme nechat mluvit spisovatele ruského, Vladimíra 
Lazarevského, přítele Čechů, který znal takřka do nejmenších podrob­
ností všechno české dění na Rusi od první chvíle, kdy, ještě před 
válkou, došlo k podporování českých snah o obnovení českého státu 
mezi ruskými Čechy a sledoval osudy českého národa ještě po několik 
let za republiky. Napsal o tom knížku, nazvanou "Rusko a českoslo­
venské znovuzrození". (Vyšla česky r. 1927 v Zemědělském knih­
kupectví A. Neubert v Praze.)

Tam v kapitole nazvané "Rusko a Evropa" čteme na str. 53:

Nesmíme nijak přísně soudili o chování se ruské vlády k českým 
věcem, pokud neuvážíme o významu osobnosti profesora Masaryka. 
Také v tom obratu, který v české věci nastal v srpnu 1916, má Masa­
ryk zvláštní a snad rozhodující roli.

Do května 1917 žil Masaryk v Londýně. Od konce 1915 se jeho 
vliv začal pociťovali v Rusku. A to, že on, neviditelný, byl přítomen, 
dávalo jeho osobě zvláštní aureolu.

Ta okolnost, že Masaryk byl jediným z vynikajících politických 
českých Činitelů, kteří se octli za hranicemi od samého počátku války, 
a ta energie, s níž rozšířil propagandu ve prospěch české národní 
idee v Západní Evropě, vyzdvihly jej na piedestál ideologa a vůdce 
české politicko-diplomatické činnosti v mezinárodním měřítku. Ruští 
Čechové nemohli ignorovat! jeho autoritu. Oni od prvních počátků 
války zcela samostatně a nezávisle od Masaryka, který byl tehdy ještě

v Anglii, zahájili horečnou činnost, směřující k uskutečnění jejich ná­
rodního ideálu. A zejména tato vznešenost jejich vlasteneckého počinu 
diktovala jim bez ohledu na osobní nebo stranické přesvědčení a 
sympatie, vykonat! všechno nutné k sjednocení všech českých vlastenců 
pod jedrtím praporem.

Ve všech svých stycích s ruskými politickými činiteli, při jednání 
s ministry a vojenskými veliteli, při audienci u cara, zástupci ruských 
Čechů nikdy neutíkali od přímých projevů, že přiznávají Masaryka 
jako vůdce českého osvobozovacího hnutí.

Tyto sympatie k Masarykovi vzbudily ovšem zvláštní pozornost 
ruských vládnoucích kruhů k jeho osobnosti.

Ruská vláda zcela správně nemohla v tomto případě považovali 
pro sebe dostatečnými projevy ruských Čechů, neboť tylo projevy 
se týkaly pouze role Masarykovy v dané chvíli, neobsahovaly však 
promyšlené a spolehlivé ocenění Masarykovy osobnosti a jeho celkové 
dosavadní činnosti.

Bohatým a nestranným zdrojem informací o Masarykovi byla 
jeho literární činnost, zejména jeho objemné dvousvazkové dílo "Russ- 
land und Európa", vydané v Německu v r. 1913. Censurní exem­
plář této knihy byl proto předán zahraničnímu ministerstvu. V roce 
1916 objednali ze Švýcar ještě dva exempláře této knihy.

S hlediska carského byrokrata — a což je nejvážnější — i s hlediska 
ruského patriota, tato kniha nebyla ve prospěch Masarykův.

"Německo, které v ruské revoluci hrálo úlohu policejního strůjce 
a financující síly, stvořilo o této revoluci celou literaturu ve spojení 
se státním úpadkem Ruska. Byly to teoretické projekty toho rozvrácení 
Ruska, jež Německo v době světové války prakticky provedlo". Tak 
píše akademik Struve ve svých "Myšlenkách o ruské revoluci" (Russ- 
kaja Mysl 1921). Kniha Masarykova, psaná perem Slovana, může si 
činili nárok na čestné místo v cyklu tělo německé literatury . . ."

Masaryk staví Evropu proti carskému Rusku; pohlíží na ně, jako 
na dva zjevy, ve své podstatě si odporující a jeden druhému nepřá­
telský. Vystupuje zde jako přesvědčený západník, který vidí v ruské 
samobytnosti a v základech ruského duševního systému překážku 
pro světovou civilisaci. Tato překážka s jeho hlediska může a musí 
býti překonána cestou revoluce, převratu od základu. Ve 
své knize Masaryk analysuje a charakterisuje řadu representantů ruské 
inteligence a posuzuje je kladně nebo záporně podle toho, jaké sta­
novisko chovají k revoluci ....

Nepřiznává Rusům státotvornosti, zamítá cennost historicky se 
utvářivších forem ruského státního života. Předchůdcům Mikoláše II. 
na trůně ještě přiznává vinu s "polehčujícími okolnostmi", mimochodem 
u nich najde i jasnou stránku, vládu posledního ruského cara vidí jen 
zahalenu v temno a hrůzu .... "Ví-li car o všem, co se dčje jeho jm<h 
nem, nebo neví? Podepisuje tisíce rozsudků smrti uvažuje o lom, 
co značí tyto číslice? A tento car svolává mírový kongres haagský?".

Na jiném místě píše Masaryk: "Počíná bílý teror, který se stává 
metodou vlády cara Mikoláše II. proti revoluci. Pero se vzpírá popi­
sovat zlotřilost této hrôzovlády; může se říci bez přehánění, že pogromy 
a popravy, nařízené válečnými a polními soudy, zatýkání a mučení 
ve vězeních a při dopravě do místa deportace a vyhnanství, nejbru­
tálnější ukrutnost a týrání, četné samovraždy v žalářích, nemoci, 
epidemie a hlad odstranily strach ze smrti. V prvním roce konstituce, 
od října 1905 do října 1906 utrpěla při pogromech, ve srážkách při 
různých bouřích 22,721 osoba fysickou škodu." (Str. 225-6.)

A dále: "Právní anarchismus, jenž zavládl po revoluci, má na 
svědomí vláda a její policie, oficiální výchova mas zavinila všeobecnou 
nejistotu, represe, provozovaná státními orgány, jíž po mnohá deseti­
letí byla lež a zločin vítanou zbraní, vychovala nynější generaci ex- 
propriátorů a pogromistů a učinila nejsurovější huliganísm metlou 
celé země (str. 234-5).

"Vláda cara-papeže, jenž svá práva odvozuje od boha a pro 
boha, jenž nechce skládat účtů ze svých činů dumě, nýbrž pouze bohu, 
používala ještě delší dobu k zabezpečení carovy osoby vraha Azeva. 
když jeho vražedné činy veřejně byly odhaleny a přibity na pranýř. 
Považme jen, co to znamená, obětuje-li carism své vlastní a to tak 
vynikající lidi (velkokníže Sergěj), aby zmohl revoluci. A Azev není 
první, Azev je systém." (str. 231.)

♦ * *

Obsah Masarykovy knihy, jejíž rozšiřování bylo ruskou censurou 
přirozeně zakázáno, stal se Českým činitelům v Rusku známým až v 
r. 1916. Celá záležitost vyvolala zmatek a stala se předmětem mnoha 
a mnoha článků v českém tisku. A způsobila ohromení i obavy o 
budoucnost české věci na Rusi.

Masaryk se se své strany ovšem všemožně staral, aby zahladil 
aspoň částečně nepříznivý dojem, vyvolaný v ruských politických 
kruzích jeho knihou, vydanou v Německu v podvečer světové války a 
to v německé řeči, přijatou ovšem v Německu $ uspokojením. Ještě 
v roce 1917 pangermánský časopis "Oas Grosse Deutschland" přináší 
o knize úsudek jako o "nejgeniálnější knize a hlubokém příspěvku 
k politické literatuře posledních let".

Neopovrhuje žádnou možností, aby vešel do styku s ruskými 
oficiálními kruhy, třebas to byli samotní "černosotněnci", Masaryk 
několik měsíců do ruské revoluce přijal nabídku spolupráce v Proto* 
popově denníku "Russkaje Volja". A zde učinil prohlášení, málo 
souhlasící s nedávnými ještě jeho posudky-.

Pokračování ve středu
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Ted, k rozptýlení všech pochybnos­
tí, použiji několika okamžiků k předlo­
žení důkazů existence tohoto plánu na 
vyvolání rasových sporů.

Nejdříve bylo nutné vytvořit ve­
dení a organizace k přivábení mili­
ónů hlupáků, jak Židů, tak černochů, 
ktoří by se dopouštěli výtržností. 
Proto v roce 1909 Schiíf, Lehmani a jiní 
spiklenci organizovali a založili Národní 
sdružení pro rozvoj barevných lidí, zná­
mé jako NAACP. vodoucí a zákonní 
poradci NAACP byli vždy bílí lidé, Ži­
dé, jmenovaní Schiffom. Pak v roce 
1913 Schiffova skupina zorganizoval«'. 
‘Ligu proti na cti utrhání při židovské 
bratrské organizaci B'nai B rith (obecné 
známou jako ADL), aby sloužila jako 
gestapo a parta rváčů pro celé spiknu­
tí. Dnes tato neblahá ADL udržuje své 
pobočky ve všech Částech země. Navíc 
ještě ADL získala naprostou kontrolu 
reklamních rozpočtů mnoha velkoob­
chodů, hotelových řetězů a televizních 
a rádiových průmyslových sponzorů a 
rovněž řekla»mích agentur. Zde ie do­
kumenty podložený důkaz počátku zá­
měrného plá iu na podněcování černo­
chů ke vší je; ch nezákonnosti:

Kolem ro-u 1910 nějaký Israel Zan- 
gwill napsal hru pojmenovanou Tyglík. 
Byla to čirá propaganda k podněco­
vání černochů a Židů, protože hra 
přodstavovaia, jak se američtí lidé do­
pouštějí diskriminace proti Židům a 
černochům, a jak je pronásledují. Nikdo 
v té době nepoznal, žo jde o propa­
gandu. Hra měla na Broadwayi velký 
úspěch. Tehdy jsem potkal G. B. Sha- 
wa a židovského spisovatele Israela 
Cohona. Cohen mi řekl, že se v té době 
zaměstnával psaním knihy, která měla 
následovat Zangwillův Tyglík. Titul jehc 
knihy měl být: Rasový program pro 
dvacáté století. Z výňatku této knih} 
cituji ......"Musíme si uvědomit, ze nejmocněj- 
íj zbraní naší strany je rasové napětí. 
Kladením tmavým rasám na vědomí, že 
byly po staletí bělochy utiskovány, mů­

Pokrač. na str. 9

zvolený prezident Taft by jej ihned ve­
toval. Čekali tedy V roce 1912 byl 
zvolen prezidentem jejich člověk, 
Woodrow Wilson. Okamžitě po Wilso- 
nově uvedení v úřad senátor Aldridge 
se postaral o to, aby 'Federal Rosorve 
Acť rychle prošel sněmovnami kon­
gresu, Wilson jej okamžitě podopsaJ a 
"Federal Reservo Act" so stal záko­
nom. Ton ohavný čin zrady byl spá­
chán 23. prosince 1913, dva dny před 
vánocemi, když všichni členové kon­
gresu, mimo několika opatrné vybra­
ných poslanců a tří stejné opatrné vy­
braných senátorů byli pryč z Washing­
tonu. Ústavní slova jsou v této věci 
krátká, stručná a jasná. Jsou uvedena 
v článku 1, části 8, odstavci 5, určují­
cím povinnosti a moc kongresu. Cituji: 
"Razit peníze, určovat jejich hodno­
tu, hodnotu cizích peněz a normu 
vah a mór."

Všechny akcie "Federal Reservo 
Bank" jsou vlastněny členskými 
bankami a hlavy těchto členských 
bank jsou členy hierarchie velkého 
spiknutí lluminátů, dnes známého 
jako CFR. 'Federal Reserve Systém' 
dal spiklencům úplnou kontrolu našeho 
peněžního systému, ale to so v žád­
ném případě nedotklo příjmů obyva­
tel, protože ústava výslovně zakazuje 
to, co je nyní známo jako dvacetipro­
centní zadržování daní. Plán lluminátů 
na celosvětovém zotročení vsak vy­
žadoval zabavení všeho soukromé­
ho majetku a kontrolu výdělečné 
schopnosti jednotlivců. Tedy jen do­
datek k ústavě mohl dát federální vládě 
takovou konfiskační moc. Titíž zvolení 
vůdci v obou sněmovnách kongresu a 
tentýž Woodrow Wilson opravili ústavu 
známým 16. dodatkem, aby se fede­
rální daň z příjmu stala zákonem ze­
mě. Zkrátka, titíž zrádci podepsali a 
tím uzákonili obě zrady - 'Federal Re­
serve Acť a 16. dodatek k ústavě. 
Podle naší ústavy jo obojí nezákonné.

Snovatelé nepoužili plně této dolož­
ky až do 2. světové války, kdy ten

Z československého tisku
Pokrač. z min. čísla
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Myron C. Fagan

Dovolte mi, abych vám v tomto bo­
du připomněl nny důležitý úkol, který 
byl svěřen Scnlífovi, když byl poslán 
do Ameriky. Mám na mysli jeho práci 
na zničení jednoty amerického lidu 
tvořením menšinových skupin a za­
sévání somon rasových svárů. Mezi 
Židovskými uprchlíky, hnaných do 
Amoriky pogromy, měl Schiíf již pře­
dem pro tento účel připravenou menši­
novou skupinu, ale na pogromy ustra­
šené Židy, jako colok, nemohlo být 
spoléháno, že by vyvolali násilí nutné 
ke zničení jednoty amerického lidu. Pří­
mo v Americe však byla, jako na objed­
návku dělaná. i když dosud spící, men­
šinová skupina, čer­
noši, která mohla být 
vznícena k demon­
stracím, drancování, 
vraždění .i k -ždé jiné 
nezákonr js! Bylo 
pouze třeba -e podní­
tit a vyburcovat.

žeme jo získat pro program komunistic­
ké strany. V Americe se budeme snažit 
o chytré vítězství. Zatímco popudíme 
černou monšinu proti bílým, vštípíme 
postupně bílým pocit viny pro jejich 
vykořisťování černých. Budeme černým 
pomáhat, aby so domohli vo všech za­
městnáních, povoláních a ve světě 
sportu a zábavy vynikajícího postavoní. 
Ĺ touto prestiží budou černí schopni 
uzavírat sňatky s bílými a začít proces, 
který přívode Ameriku k uskutečnění 
našich záměrů.'

po přečtení právě citovaného vý­
ňatku z Cohenovy knihy (washington­
ský Evening Star, květen 1957) jsom 
pokoušel najít další důkazy a našel 
ý.iom jo v oficiálním pamfletu vydaném

v roce 1935 Dělnickou knihovnou, ofi­
ciálním nakladatelstvím nev/yorské ko­
munistické strany. Ten pamflet byl na­
zván Černoši v sovětské Americe. 
Vybízel černochy, aby se vzbouřili, 
vytvořili na jihu sovětský stát a po­
žádali o přijetí do Sovětského svazu. 
Výzva obsahovala pevný sliv, že 
vzpoura by byla podporována všemi 
amorickými 'rudými' a všemi tzv. libe­
rály. Na str. 38 so slibovalo, žo sovět­
ská vláda by poskytla černochům větší 
výhody nož bílým a že jakýkoli čin dis­
kriminace nebo předsudku proti čor- 
ným se v revolučním zákoně stane zlo­
činom.

Ted již zbývá jen jedna otázka, a to 
dokázat, že komunistický režim je pří­
mo kontrolován osnovateli velkého 
spiknutí amorického Jacoba Schiffa a 
londýnského Rothschilda. Trochu po­
zději předložím důkaz, ktorý odstraní i 
tu nejmenší pochybnost, že komunis­
tická strana, jak ji známo, byla stvořena 
těmito osnovateli, kapitalisty; chcote-li 
-.i ovšem povšimnout, žo Schiff, War- 
hurgové a Rothschildové plánovali a 
financovali colou ruskou revoluci, 
včetně zavraždění cara a joho rodi­
ny, a žo Lenin, Trocký a Stalin přijí­
mali rozkazy přímo od Schiffa a 
jiných kapitalistů, proti ktorým do­
mnelo bojují. Vidíte nyní, proč ten 
ničemný Earl Warren a jeho stejně ni­
čomní spolučlonové amerického nejvy- 
ššího soudu (Warren byl jeho předse­
dou) učinili v roce 1954 to hanebné a 
zrádné rozhodnutí o odstranění so- 
grogace? Mělo to napomáhat a pod­
porovat plán iluminátních spiklenců ke 
vzniku napětí a svárů mezi černými a 
bílými. Chápete nyní, proč tentýž Earl 
Warren vydal rozhodnutí zakazující 
v našich školách křesťanské modlitby a 
vánoční koledy? To bylo učiněno ke 
zničení křesťanství. Vidíte, proč 
Eisenhower, vzdor všem přísným kon- 
stitučním zákazům, poslal federální voj­
sko do jižních států k vynucení zrušení 
segregace; proč Kennedy to rovněž

učinil a chápete, proč Johnson a 66 
senátorů, přes protest 90 % americ­
kých lidí, hlasovali pro konzulární do­
hodu, která otevřela celou naši zemi 
ruským vyzvědačům a sabotérům?

Bylo to v rcce 1908, kdy Schiff roz­
hodl, že přišel čas ke zmocnění so na­
šeho penóžmho systému. Jeho hlavní­
mi podřízenými v tomto plánu byli plu­
kovník Edward Mandeli House, Ber­
nard Baruch a Horbert Lehman. Na 
podzim toho roku se shromážd il na 
tajné schůzce v 'Jokyl Island Hunt 
Club' všichni američtí mezinárodní 
bankéři, všichni členové hierarchie vel­
kého spiknutí llum nátu.

O týden později so vynořili s tím, co 
nazvali "Federal Reservo System".

Nejdříve však 
museli dosadit své- 

I ho člověka do Bílé- 
i ho domu Který by 
i ^,ým pud písem 
. 'Pedera Reservo 
i Acť uzáxonli VÓ- 
- děti, žo tehdy nově

ilumináti
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'velký lidumil', F. D. Roosevelt, zavedl 
dvacetiprocentní zadržení daní u těch, 
kdo měli malé příjmy, a až devadesáti­
procentní na příjmy větší. Ô samozřej­
mě, Roosevelt slíbil, žo to tak budo 
pouzo po dobu války; ala co byl slib 
pro takového Šarlatána, který v roce 
1940, kdy se ucházel o třetí prezident­
skou lhůtu, neustále prohlašoval: 
"Znovu a znovu říkám, že nikdy ne­
pošlu americké chlapce bojovat na 
cizí půdu." Vzpomínáte? Prohlašoval 
to i tehdy, kdy již dělal přípravy k za­
pletení nás do 2. světové války svádě­
ním Japonců k tomu lstivému útoku na 
Poarl Harbor, který mu k tomu měl po­
skytnout ospravedlnění. Jiný šarla­
tán, Woodrow Wilson, použil přesně 
téhož hesla ve volební kampani v ro­
ce 1916.

Ta past dané z přijmu myšlena jako 
krádež příjmů pouzo obecného stáda 
Neměla se v žádném případů dotknout 
ohromných příjmů tlupy lluminátů, a 
preto společně s oním 16. dodatkom 
stvořili nadace nepodléhající daním. 
Ospravedlnění pro to bylo, že ph-my 
těch daním nepodléhajících nadací by 
byty věnovány na lidumilné účely 
(Kockefellerova, Ferdova a sta podob­
ných. nezdanitelných nadaci) A jakému

druhu filantropie se tyto nadace věnují? 
Financují všechny skupiny občan­
ských práv, ktoré vyvolávají po celé 
zorní ony zmatky a výtržnosti. Např. 
existuje trik zahraniční pomoci, klený 
poskytl miliardy komunistickému Tilovi 
se sty darovaných tryskových letadel, 
z nichž mnoho bylo předáno Castrovi, 
plus kursy pro výcvik komunistických 
pilotů, miliardy rudému Polsku, miliardy 
Indii atd. Naše CFR-llumináty kontrolo­
vaná federální vláda může udělit všem 
’nadacím a pro-rudým jed nos větovým 
skupinám daním r dpoo-úna.ící stalu^ 
ale jesthžb vy nebo vlastenecká organ,- 
zace, jste příliš vyslovené proamuričtí 
může vás zastrašit rev-ží vašeho daňo­
vého přiznání, nebo vam hrozit tresty, 
pokutou a dokonce i vězením.

Vraťme se nyní k událostem, které 
následovaly po znásilnění naši ústavy 
schválením 'Federal System Acť a 16 
dodatku S. Wľsonem komplet'i pod 
svou konzolou, snovatelé vu^cna 
spiknutí uč.n,li následující, a jak dcJui 
konečné Moky k dosažení _.é juno 
světové v Ódy.

Pivním z těchto kroků měla byt 1. 
světová válka. Proč váAal i o ;c jed 
noduché. Jediné ospravedlnění sv^to 
vé války je, že tato domněle z.-., n mír

Válka přináší zmatek, zn.čam, vyčerpa­
ní - jak vítězi, tak poráženému.

Během 19. století, od ro\u 1814 do 
roku 1914 svět jako celek žii v míru. 
Takové války, jako francouz- 
sko-pruská, naše vlastní občanská val 
ka, rusko-japonskú válka ar od bylo 
možno povahovat za místní nepokoje, 
které neměy vliv na ostatní svět 
Všechny velké národy se těšily pro­
speritě, lidé byli upřímně vlastenečtí 
a vášnivé hrdi na svou nezávislost 
Bylo naprosto nemys le’.- é. že by 
Francouzi a Němci bylí ooh^:n, jít pud 
jednosvětovou vládou, nebo Turci a 
Rusové, nebo Číňané a Japonci a ještě 
více bylo nemyslitelné, že Keisxr Wil- 
helm, nebo Franz Josef nebo car M .u- 
láš, nebo kterýkoli monarcha by se .o- 
brovolně a pokorně vzdal svého t nu 
ve prospěch jednosvětové vlády. Pou­
ze jedna věc - válka - mohla lidstvo 
pohnout "k touze a křiku po jedno- 
svétové vládě zajišťující mír; ale 
musela by to být hrozná a štvaně 
pustošivá válka, musela by to být 
válka světová. Voláni po míru by se 
muselo stát všeobecný. To byl ve 
skutečnosti formát určený llumínáty a 
Nathanem Rothschildem na začátku 
19. století. Nejprve dostali obratné ce-

lou Evropu do Napoleonských válek, 
pak připrav. V.dúAský Kongres, kteN

Rothschild, přetvořit v Li^u nárc j 
která se měla stát útulkem pro j - . 
světovou vláda.

První světovou » jku p’odchX' a 
triviální událc-'. uJCDc: ‘ak-vého d. u 
nu, jaké WeuJ aupt a Alt ert Pike 4-. 
do svých plán ,. Tou událostí oyb li 
mmáty zosno. ane Z', vnaděni rako s- 
kého arcivévody Válka nastudovala

(O Františku Foramandovi jo m >zi 
historiky všovbucno známa i^ho L s- 
ka A Bohu a krustanstvi. V mnoha 01- 
semno-h cti a ústni.h v^jidřeroch 
vystupoval proti svobodným vodnú 
iům, Židům a socialistům, vo ^tú 
tých vidol nuařútolo státu a p': 
ním bojoval oom r-jdakco, Slo'c 
:.ké ozveny, 4': ?>

V roce 191 ŕ spx-unc« dosáhli svúb 
cíle. Cela Evropa byla ve stavu nouz? 
Všechny národy byly válkou unave­
ny a volaly po niru. V, veduk byl těž 
pž rozhodnut. Měl se dostavit h^m.1'’

soojenc'. a to .o r-Alo s’át • .d po 
nov ě Z • ■ • ■ ' ■

l.nnést jen ječuf v/JůJvk - úplné ví­
tězství spečenou Dávno před rokům 
*.J17 spicnuti, v Amence vedené Jaco- 
b ;m Schffvrn, i .' .. připraveno vržení 
Spojených států Jo vó r. Když WHso t 
v roce 19’6 vedl ■ ' pah pro své z > 
vuzvolení, jeno r .m up J byl “Zve .'» 
opět muža, ktw v..-.-) tyny nepošla 
do války“. Běl 
■ . : . i ■ ■ . - 'i
že Wilson se k » vstupu do války : 
di /no zavá ai V
vu zvolen a poule rezvrnu ssAlencu 
nás vrhl do války v roce 1917. Jakc 
ospravedlnění prež.: polepení lodi Lu- 
sitania, jejíž potopení bylo tuž pře- 
dom sjednané. Roosevelt se drž .1 
stejného postupu v roce 1941. kdy 
použil předem zaranžovaného útoku na 
Pearl Harbor jako ospravedlnění p< ; 
vstup do 2. světo vé války. Nyní, zfosr 6 
jak spiklcn.'i pĽ- cvaii, vítězství spo­
jenců by odstraň lo všechny monar­
chy poražených -.tátů a ponechalo 
všechny jejich . úrody bez vedou­
cích -prop etane, zmätene a dokonáte 
psychologicky připravené na jednosvé- 
tOVCU vládu XterA <•« Véike spiknuti 
určilo, měla r.ásiuoovat A _• by 3 zdu 
eěté jedna překaz^a. Táž pře^^jž^a. 
která zastavila llumináry a Rothsch dy 
na onom Víděňském kongresu po na­
poleonských válkách. Rusko by i ten­
tokrát bylo na straně vítězné pravé 
tak, jak tomu bylo v roce 1814 - tedy 
car by byl bezpečné na svém trůně. 
Zdo je vhodné poznamenat, ze Rus­
ko pod carským režimem bylo zorni, 
v níž llumitáti nikdy nedosáhli úspě­
chu a ani Rothschildové nebylo 
schopni tam proniknout se svými 
bankovními zájmy. Car by nikdy, ale 
nikdy nebyl pro jednosvétovou vlá­
du, a proto ještě před vypuknutím 1. 
světové války spiklenci měli v běhu 
plán k uskutečnění přísahy Nathana 
Rothschilda z roku 1814 - zničit cara 
a též vyvraždit všechny možné dědi­
ce trůnu. Muselo by to být provec-jro 
•Jed koncem váAy Nástrojem pro 
tento zvláštní čin moli být ruší bol­
ševici. Od přelomu sto.ctí vedoucími 
bolševiků byli Len.n, Trocky a pczoé.i 
Stalin. Toto samozrr ré nebyla je.ch 
pravá jména. Před vypuknutím vúKy 
Len.n měl svůj hia.s. stan v Paříži, po 
jejím'vypuknutí ve Švýcarsku, Hlavní 
stan Trockého by* ■-. c v. východní 
straně New Yorku, Kn a s, u ooyd v'a 
převážně ruskými ž.- .->.•, mi uprer.- 
ky. Přímo od p; /\u vaky začu j 
v New Yorku zv j.' :. a zínadná čin­
nost Noc za nos. Trcc^ý kradmo 
vcházel do paláců m o s~u Jacoba 
Scn.rfa a stejně kred no je opouště 
A v hloubi těch noci se k. kVy scnŮze 
pobudů na nižší výc^ a straně Ne.. 
Yorku. Všichni z uC^-irAŮ v h.avn.'.'n 
stanu Trockého ve tusivi byli ruš:, u- 
prcniíci a všichni proct úze . jakýmsi zá­
hadným výcv.kem. Tehdy najednou 
Trocký zmizel a c nim asi 300 jeho 
vycvičených pobuuů. fi ->Ji ve sku- 
t«čnoeb již na ou-r«.n«m mor. 
v Schihem najmutá ladí a na tu iac: 
bylo 20.000.000 dolaru ve zlatě. Dva­
cet i ■ u^aů dolarů. klare SchJf po­
skytl k financovaní bJše..ckeho 
převzat Ruska. V cčeKaviA Trocke- 
ho i. . u Lenin pr^a*- ulav ros v. i 
host u ve svém š..' . s- -.ti _.v.:^

8 Denní Hlasatel
2. září 1992



Pokračování na str. 10

Eine bereits'1888 entworfene K rtc, in der die in den geheimen Zir­
keln der englisch brechenden Welt fest gelegte Gestaltung Europas, wie 
sie ans einem Weltkrieg hervorgehen sollte, wiedergegeben ist. Ober 
die Gestaltung des Nordens (Skandinavien) sowie über eine genauere 
Gliederung des romanischen Gebietes nlnimn Angaben nicht gemacht 
zu sein. Die Inschriften ilcr Ke.-le butten folgcndcrmallen: Den Deut­
schen verbleibendes Gebiet (Rhein, Donau) — Nath dein prophezeiten 
Weltkrieg entstehender Donau-Ralkan-Rnnd (Donau) — Ans der Auf­
lösung acs russischen Staates ans Tsdmtho-Slowakcn, Polen, Russen 
etc.' hervorgehende Slawen-Konföderation (Weichsel).
Di{Karte wurde entnommen dem im Ernst linckh Verlag, Rasel, 1920 
erschienenen Ritch:'Karl Heise, Ententc-Ervimancrci und Weltkrieg.

(Křižem Šrafovaná části představují oblasti na Anglii formálně nezávislá, ale stojící pod jojím 
vlivem).

Mapa z roku 1888, znázorňující představy tajných kruhů anglicky mluvícího sváta o znovu- 
rozdôloní Evropy po svátové válce. O uspořádání severní části (Skandinávie) a o přesnějším 
rozčlenění románské oblasti nejsou dány žádné údaje. Texty vepsané do mopy následují takto: 
Území, které zůstává Německu (Rýn, Dunaj) - Spolek Dunajsko - balkánsky .(Dunaj), který má 
vzniknout po předpokládané válce - Slovanská konfederace (která má vzniknout na místě bý­
valé Ruské říše po jejím rozpadu z Čecho-Slováků, Poláků, Rusů a dalších).

Mapa byla převzata z knihy Karta Heise 'Sv bodné zednářství a světová válka,' vydaná na­
kladatelstvím Ernst Fincklo, Basol 1920.

Za zmínku stojí, žo v mapě z roku 1888 s m uvío Čechoslovácích, tedy třicet let před vzni­
kem I. republiky, a žo ’Slovácká konfederace' tán-óřpřesně odpovídá hranicím sovětské zájmo­

vé sféry po II. světové šálce, včetně rozděleného Německa -poznámka TP

Mezi hosty byl tajemný plukovník E.M. 
House, rádce a poskok W. Wilsona, a 
co je důležitější - Schiffův zvláštní a dů­
věrný posel. Jiný z očekávaných hostů 
byl Warburg z Warburgova bankovního 
rodu v Německu, který financoval Ka- 
isera, a kterého Kaiser poctil tím, že ho 
učinil Šéfem německé statní tajné poli­
cie. Navíc tam byli Rothschildové 
z Londýna a Paříže, též Litvínov, Kaga- 
novič, Stalin, který byl tenkrát hlavou 
tlupy vlakových a bankovních lupičů. 
Zde musím připomenout, Že Anglie a 
Francie byly tehdy dlouho ve válce 
s Německem a že 3. února 1917 Wil- 
son přerušil s Německem všechny di­
plomatické vztahy.

Leninem připravovaná slavnostní 
hostina však byla téměř zničena ne­
předvídanou událostí. Ona Schiffem 
najmutá loď byla totiž na cestě do Švý­
carska zadržena britskou válečnou lodí 
a zůstala pod jojím dozorem. Schiff 
víak rychle poslal Wilsonovi instrukce, 
aby nařídil Britům propustit lod nedo­
tčenou s Trockého pobudy i se zlatom. 
Wilson poslechl. Varoval Brity, že kdy­
by odepřeli loď propustit, Spojoné stá­
ty by nevstoupily v dubnu do války, jak 
důvěrně před rokom slíbil. Britové va­
rování uvážili, Trocký přijel do Švýcar 
ska a Leninova oslava so pořádala 
podlo plánu. Museli alo ještě čelit lomu, 
co by normálně byla nepřekonatelná 

překážka; totiž přepravení bandy Len«' 
. lOvých-Trockého teroristů přes hranice 
do Ruska. A zde se uplatnil. Warburg. 
šéf německé tajné policie. Nalož» 
všechny rváče do zapečetěných ná­
kladních vagónů a postaral se o zajiš­
tění všech nutných podmínek k jejich 
lajnému vstupu do Ruska.

Můj hlavní záměr nyní je, dokázat, a

to nad vší pochybnost, že tzv. komu­
nismus je pouhá zbraň spiklenců a 
strašidelné slovo k děšení lidí celého 
světa. (Jen před několika málo loty 
Charlie Knickerbocker, žurnalista 
Hearstových novin, uveřejnil intervi­
ew s Johnom Schiffem, Jacobovým 
vnukem, v němž mladý Schiff colý 
příběh potvrdil a jmenoval částku, 
kterou Jacob přispěl - 20.000.000 
dolarů.).

Všechny záznamy ukazují, že když 
Lenin a Trocký připravovali přepadení 
Ruska, ope^ovah jako vedoucí bol­
ševické strany. Nyní bolševismus je 
čisté ruské slovo. Osnovateľ si byli vě­
domi, že bolševismus by nemohl být 
prodán jako ideologie nikomu jinému 
než ruskému lidu, a tak v dubnu 1918 
J. Schiff vypraví' plukovníka House do 
Moskvy s rozkazem pro Lenina, Troc­
kého a Stalina, aby změnili jméno své­
ho režimu na komunistickou stranu a 
adoptovali manifest Karla Marxe jako 
konstituci komunistické strany. Zkrát­
ka - komunismus byl stvořen kapita­
listou. Tak až do 11. listopadu 1918 
cely ten ďábelský plán spiklenců per­
fektně pracoval. Všechny velké národy 
(včetně Spojených států) byly unaveny 
válkou - mír byl všeobecnou touhou 
Tak, když bylo Wilsonem navrženo 
ustanovení Ligy národů k zajištění miru, 
všechny velké národy - nyní bez ruské­
ho cara - který jim stál v cestě, so při­
pojily, aniž si přečetly 'drobný tisk’ na 
této pojistce; připojily so všechny mi­
mo jednoho, Spojených států. To 
Schiff a spol. očekávali nejméně! Spik­
lenci měli všechny důvody uvěřit, že 
Wilson by snadno mohl ošidit kongres 
a 'donútiť ho k slepému přijetí Ligy 
národů, přesně jako kongres v roce 
1945 přijal OSN. Ale v senátě v roce

1918 byt muž, ktorý viděl skrze tento 
plán pravé tak, jako car v roce 1814. 
Byl vysoce vážon a požíval důvěry 
všech členů obou sněmoven kon­
gresu a amerického lidu. Tento velký 
Američan, vlastenec, se jmenoval Hen­
ry Cabot Lodge. Lodge Wilsona úplně 
odmaskovat a držel Spojené státy mi­
mo Ligy národů. Zde bude velmi zají­
mavě poznat skutečnou příčinu tohoto 
úplného selhání Wilsonovy Ligy náro­
dů.

Schiff byl zkrátka tak zaměstnán 
všemi těmi úkoly, že zcela přehlédl ten 
nejdúiožitójší - zmocnění se úplné 
kontroly našich hromadných sdělo­
vacích prostředků. A to tehdy roz­
hodlo. Když se Wilson rozhodl obrátit 
se k lisu, aby překonal opozici Lodgem 
kontrolovaného senátu, přes svou zís­
kanou, ale podvodnou pověst lidumila, 
musel čelit pevně sjednocenému lidu a 
věrnému tisku, jehož jedinou ideologií 
byl amerikanismus a americký způ­
sob života. To byl konec Woodrowa 
Wilsona, velkého lidumila spiklenců, to 
byl též konec Ligy národů jako chodby 
k jednosvétové vládě.

Tento nepřítel se však n.kdy ne­
vzdává. V té dobé byl Schiff již velmi 
starý a pomalý. Věděl to. Proto na jeho 
rozkazy plukovník House a Bernard 
Bar uch zorganizovali a založili co na­
zvali "Counsil of Foroign Rolations“ 
(Koncil zahraničních vztahů) - nové 
jméno, pod ktorým měli llumináti po 
kračovat v činnosti vo Spojených stá­
tech. Rothschildové současné založ.íi 
kontrolní skupiny podobné CFR v Ang­
lii, Francii, Německu a v jiných štátoch, 
aby měíi pod kontrolou světové Situace 
a za spolupráce s CFR mohli přivodit 
další světovou válku. Ale prvním a hlav­
ním úkolem CFR bylo zmocnit se úplné 
kontroly hromadných sdělovacích pro­
středku. Kontrola tisku byla přidělena 
Rockefellorovi. V téže době CFR začal 
vychovávat nový druh sprostých 
sloupkářů a úvodníkářů, ktorí so nazý­
vali liberály, kteří prohlašovali, žo 
amerikanismus je-izolacionismus, žo 
izolacionismus je válečné štváčství, 
že antikomunismus je antisemitis­
mus a rasismus. Dnes všechen náš 
tisk - s výjimkou nějakých místních no­
vin vydávaných vlasteneckými organi­
zacemi je plné kontrolován CFR, a tak 
so jim konečně podařilo nás roztříštit 
v národ hádajících se a nenávidících se 
kbk.

Vyvrcholení nového útulku pro 
lednosvétovou vládu vyžadovalo 
další světovou válku, ktorá by byla 
ještě ničivější, nož první. Tím by po­
hnuli lidi celého světa k novému volání 
po míru a po prostředcích k zamezení 
všech válek. CFR však věděl, že ná­
sledky 2. světové války by musely být 
opatrněji plánovány, tak, aby v pasti 
jodnosvétové vlády - jiné Společnosti 
národů - která by se vynořila z nové 
války, nebylo uniknutí. Past, kterou teď 
známe jako OSN.

V roce 1943 připravili kostru OSN, 
která byla předána Rooseveltovi a na­
šemu ministerstvu zahraničí, aby ji Al- 
ger Hiss, Pasvulsky, Dalton Trumbuil a 
jiní američtí zrádci dali vznik, a tak z ce­
lého toho úkladu udělali dítě Spojených 
států. Město New York se mělo stát 
opatrovnou této obludy. Liberál Rccke- 
feller daroval pozemek pro budovu 
Spojených národů Charta OSN byla 
napsána Hissem Pasvulskym, Trum- 
bullem a jinými figurkami CFP V roce 
1945 byla svolána podvodná, tzv kon­
ference OSN do San Franciska. Naský­
tá se otázka, kolik naš.ch senátorů bylo 
již tehdy zrádnými nastrojí CFR. Lidé 
přijali OSN jako velesvatyni a umož­
nili zrádci Earlovi Warrenovi praktic­
ky zničit naši ústavu opíráním všech 
svých zrádných rozhodnuti o Chartu 
OSN a tím z ni vlastně udělali zákon 
naší země.

Víme, že klíčem úspěchu ceieho 
plánu jednosvétové vlády iluminátů je 
úpiná kontrola naší zahraniční pošt ky 
Spiklenci však věděli, že ta moskev­
ská banda se nemohla stát takovým 
nástrojem, pokud by celý svět nepři­
jal jejich komunistický režim jako le­
gitimní vládu Ruska. Jen jedna věc 
toho mohla dosáhnout uznání Spo­
jenými státy. Sp klenci poč ta;, že svět 
by nasledoval našeho veden; kdyby 
Wilsonovo selhání celý pian téměř ne­
zničilo Během tří následujících repi bli- 
kánských administrativ CFR po už.! <aí- 
dého možného triku k pohnutí Hz din­
ga. Collidgé a Hoovera k uděleni .uho- 
to uznáni Všichni tři to odepřeli. To 
mělo za následek, že Stašnúv rež m byl 
ke konci 20 let ve strašných resná- 
zích Je známou skutečnosti, že běhám 
roku 1931 a 1932 b7u Stai.n a je*o celá 
tiupa sbaleni a připraveni k okám, té­
mu útěku. Do Bílého domu dcstc i F.

D. Roosevelta. Ten - aniž poi .dal 
kongres o souhlas, nezákonně vy­
hlásil uznání Stalinova režimu. To 
rozhodlo. Přesné jak spiklenci před­
pokládali, colý svět opravdu nasle­
doval našeho přikladu ... Vimt. jak 
Roosevelt se svým zrádným minister­
stvem zahraničí pokračoval v budování 
komunistického nebezpečí přímo v naší 
vlast, a tím po celém světě Víme, p* a 
proč se dopustil té krutosti v Pearl Har- 
bor. Vime všechno o jeho lajných 
schůzích se Siahnem na Jalté a pk 
s Eisenhow ořovou pomocí odevzdal 
Moskvě Ba -on a Beršn a vime též

Spiklenci museli mít válku. Museli 
připravit něpkcu vhodnou Situa-i, aby 
ji mohli začít Našli p v nenápadném a 
odporném malém muži Adolfu HiU* ro- 
vi. Ten začal řečnit a obnovení voLkc ,ti 
německé f.še a sile německého vojska. 
Zastával restaurování staré ně /e ké 
armády a jv.í použití * dobyli ct.ého 
světa Novu autority v Německu však 
nechtěly žádné další války a Hi lora 
uvěznily. Aha, tam byl ten muž, roz­
hodli spiklenci, který náležitě řízen 
a financován, by mohl být klíčem 
k další světové válce. Zatímco byt o 
vězeni, nechali spiklenci R. Ho*, so 
a Goeringa napsat knihu, kterou ro­
zváli “Moin Kampf“ a přisoudili její 
autorství Hiťorovi. Sp.klenci se tundy 
postaral, o v Vé rozšíření knihy r.:czt 
německým lidem, aby se vzbudilo její 
fanatické nás udovúní (re .p Hitlera) Po 
Hitlerové propuštění z vězení, které též 
bylo spáleno připraveno, začali ho u- 
pravovat a kancova! jeho cesty do ji­
ných častí Německa, aby i tam mohl 
přednášet své pobuřu; ci řeči Hitler so 
postupně stal modlou německých li 
dí, zachráncem milovaného Němec­
ka. Když byla svržena Htndenburgova 
vláda a Hitler se slainovým vůdcem, 
stálo to ještě nebyl důvod pro válku 
Ostatní svět to považoval za čistě vnitr­
ní záležitost Německa. Německy I d 
nebyl jošté podnícen k dostave­
nému pomateni, aby spáchal nějaké 
činy proti sousedním národům, «teré 
by vedly k válce. Mimochcďo.n 
-“Moin Kampf“ byl ve skutečnosti 
pokračováním knihy Karla Marxe 
"Svět bez Židů". Spiklenci Si najednou 
vzpomněli, jak Schiff - Rothschildova 
tlupa způsobila pogromy na Židy 
v Rusku, které vyvolaly celosvěto*»© . 
nenávist vůči Rusku a rozhodit se pou 
žít téhož zločinného triku ke vzr.ee'■! 
Hitlerem vedeného německého lit u 
k vražedné nenávisti k Židům. Hitler 
v tom viděl vhodný prostředek k získá­
ní pověsti bohočlověka německého ná­
roda. Víme vše o Hitlerových koncent­
račních táborech a spáleni statisíců Ži­
dů, ne 6.000.000. jak tvrdí spiklenci. 
Mnoho z Hitlerových vojenských katů v 
oněch táborech bylo dříve posláno do 
Ruska, aby si osvoj.li umění mučení a 
surovosti. Toto vše vyvolalo novou 
světovou nenávist k německým l.dem, 
ale stále to ještě neposkytovalo příčinu 
k válce. Na to Hitler byl podnícen k po­
žadování Sudet atd. Pak přišel pakt se 
Stalinem. A další pakt se Stalinem k 
napadení a rozdělení si Polska.

Spiklenci měli konečnou novou vál­
ku a v roce 1945 konečně dosáh l zalo­
ženi OSN. Všichn. američtí lidé tento 
zločinný aparát uvítali ... I po tem, co 
jsem zveřejnil tajnou dohodu mezi H s- 
sem a Mototovem, že Rus by byl vždy 
hlavou Rady bezpečnosti a tím i sku­
tečným pánem v OSN. Dokonce . po 
tom. co vyšla najevo pravda o kofe.s*ě 
válce - jak ruský generál Vas \.v, hlava 
Rady bezpečnost. OSN. dostal cd 
OSN dovolenou, aby se mohl ujmout 
volení severních Koreánců a rudách Čí­
ňanů, kteří bojoval prst tzv. pol.Ce/í 
akci OSN, kterou vedl ráš . u ’̂. n ge"e 
rál Mac Arthur 3 kturý by! na rozkaz 
OSN propuštěn zt bé ím Truma.-.um 
aby mu bylo zubra- .ú u vyrvi:

Víte, že Charta OSN by a napsána 
zrádcem Htssen -. ’.' mluvem a že 
oba uč.n.l: ta.nou ď-du, podie nž 
vojenským še’c ' . C .N bude vžzy 
Rus jmenován, V ^.ou? Víte, že 
pouze dva naši ^. xtuř1 n^j\- •_ ■
proti tzv smiouvé byi pouze f, 
kteří ;i čet««? Vite, í v DSN podn4.ij ne- 
jméně 20 většeh v ; c*.? Vita, že za 
podrrunek v OSN exilujících američtí 
poplatníci by i r.uzc- ’vyrovnat mne^- 
mäionový dofcit f nauční správy OSN. 
protože Rusko oce^eo p ú:4 svůj pc 
díl? Vita, že OSN Dykí v* ’X) ZOdpO- 
vědno za pomoc Casťu.i? Víte kromě 
toho, že ve\a velš na tzv národnú 
v OSN jč prot^resfa oka. že OSN ;e 
z rozkazu je/cn tvůrců úplné bezbožec- 
ká organ^ace? Ze samozřejmých dů­
vodů —'hlo byt zr-čě-i ^esfanst.í do­
saženo pouze těm kterým je svěřena

ILUMINÁTI

Von BnrJxnJ ***r un*Mi'nr.ir.r, 
»ber unter itlncin Einfluß nclnmlr Gtlúetr

Denní Hlasastel 92. září 1992



10 DENNÍ HLASATEL 2. září 1992

odvoz z letiStE vídeN, 
sobota—neděle pohodlným autem 
Renault Medailon Combi. Výhodná 
cena — spolehlivý servis.

Tel. USA — 708-749-7589 
ČSR — 91213

Čistím koberce 
a čalouněný nábytek. Volejte 
kdykoliv, Chrls — (708) 863-4113.

U K TRANSI.ATION SERVICE 
z čcšfi.n do angličtiny 

3 naopak
I. J. Kovar

P.O. Box 313 
Riverside. II. 60546 

or call (708) 442-7115

PRONAJME SE:
Pěkný byt na tiché ulici v Chi­
cagu. 2 ložnice, přízemi, nájem 
S300.— měsíčně 2838 S. Tripp, 
tel. 312-277-6216 nebo 376- 
9253 nebo nechte vzkaz .

RETIREMENT HOME
Full time or seasonal..., 813— 
823—8698. Creative living reti­
rement home, 165—6th Ave., 
Ne. St. Petersburg, 33741 Fl.

Poslouchejte 

Československou 

půlhodinku 

na radiové stanici

WCEV1450 AM

každou 
středu a čtvrtek 

v 8.05 večer 
řídi Jerry Jirák

MIKI SPIGL

Cermák Road Realty 
6226 záp. Čermák tř. 

Berwyn, III.
č. tel.: 484-4800

HELP WANTED
International banking software company located in Orlando,Florida, is 
currently seek inf; Czechs for permanent employment

Positions induce:

Bankers - To manage Czech field office in Prague. Must have 5+ 
years in bank management experience with one or more of the 
following :

Lending
Operations

Deposits 
General Ledger

Translators - To work in Orlando. Permanent and project positions 
available. Must have 3 - years experience in professional translating. 
Wordperfect 5.1 a plus.

NORTH RIVERSIDE
3 ložnicový novější domek, obý­
vák, formální jídelna, centrálni 
chlazení, 2 koupelny, rekreační 
místnost, garáž na dvě auta.
Blízko autobusové zastávky a ná­
kupu.

BERWYN
3-rodlnný dům, 3—3—1 ložnice. 
Postranní vjezd do zděnné gará­
že, vysoké nájmy. Skok na Čermá­
kovu třídu.

BERWYN
2-rodlnný dům, 3—2 ložnice, sepa­
rátní topení, plný bejzment, garáž 
na dvě auta. Blízko Čermákovy 
třídy.

HELP WANTED

For live In 6 days/week — clean, 
cook, sew, babysit. Must speak 
English. 708-655-0058.

Potřebujeme BAR HOSTESS 
pro noční směnu, v okolí letiště 
O'Hare. Částečná znalost anglič- 
tiny nutná. Volejte 708-766- 
5454.

Postal Jobs
BERWYN AREA

Start S11.88/hr. + benefits. For 
application & Info call 1-216-324- 
2102 7am to 10pm.

We buy 
CZECH Pottery and Glass, 

and Costume Jewelry!!! 
Ton prices! Prefer signed piece» (tc. Peasant Art 
Industries; Erphtla; Ditmar Urbach). Sorry, no crystal. 

Please call (312) 281-4186.
We s'ill call you back if you leave a message.

Kde možno koupit 
HLASATEL:

• Austin a Čermák Rd.
Cicero — Stánek

• Prague Sausage
6312 W. Čermák Rd.. Berwyn 
Pouze nedělní

• Minařík Bakery
5832 W. Čermák Rd., Cicero 
Pouze nedělní

• Redakce Hlasatele
6426 W. Čermák Rd., Berwyn

• Fred Pancner
6514 W. Čermák Rd., Berwyn

• Roh Oak Park & Čermák Rd.
Berwyn — Stánek

• 26th & Ridgeland
Berwyn. Stánek — nedělní

• Čermák Rd. & Ridgeland 
Berwyn, Stánek — nedělní

• Čermák Rd. & East Ave.
Berwyn — Stánek

• V New Yorku: Candy Store
1437 - 1st Ave., New York, NY

Excellent safari and benefits in a smoke drug free environment. College 
degree icquired for all positions, non-smokers need onlv apply. For 
immediate consideration send or facsimile a resume to .

KIRCHMAN CORPORATION
P O BOX 2269 . ORLANDO. FLORIDA 32802 

(407)831-3001 . FAX(407)831-2572

HLEDÁ PRÁCI SEZNÁMENÍ
Češka (mluví anglicky), zkušená v 

opatrování starších osob a pomáhat v 
domácnosti. Přijme i jakékoliv jiné 
zaměstnání. Pište do redakce Zn. 
“Domov”.

HELP WANTED

Hledáme schopného prodej­
ního exekutiva, který je žádos- 
tlv vydělat si 562,000 ročně, 
přeje sl pracovat v prvotříd­
ním prostředí (Illinois World 
Trade Center).

Ocení neomezené vedení a 
pokyny. Chce se stát Inte­
grální součástí korporace se 
150tl milionovým kapitálem. 
Dovede ukázat výsledky v 
prodejích. Máte-ll takové vlast­
nosti a vítal byste atmosféru 
s rychlým tempem, chceme 
vás v našem týmu.

Máme skutečný úspěch na 
trhu v těchto oborech: 
o Private Payphone Industry 
• POS Terminals and Prin­
ters
o Yes Check Guarantee Ser­
vices
o Bankcard Processing
• Pax 400 Fax machine

Umluvte si schůzku na důvěr­
né interview: 312-321-0427

Disabled, working male seeking 
live-in for personal care — sa­
lary, room & board incl. Light 
domestic duties reqd. Must be 
willing to relocate to Gaines­
ville, Fl.

Call 708-656-0559 & leave msg.

PSYCHIC HEALER
DONNA LYNN 

PSYCHIC HEALER 
PALM & CARD READINGS 

She can help all problems of ' 
life, love, marriage. No matter 
what’s your problem. She can ! 
and will help you. Quick results. 
Call now: 312-476-8221.

Stihlá středoskolačka-vúxarnice vše­
stranných zájmů, sc smyslem pro 
humor a romantiku, hy ráda poznala 
dobrého přítele a prima partnera do 
55 let. který umí opětovat cit a něhu

k občasným toulkám v Chicagu a 
okoli. Těším se na Tvůj dopis. Zn.: 
“Proč to nezkusit?”

Tlmače, 7.8.92 
Hello!

My name is Sylvia Masiarová 
and I send you many greetings 
from Czechoslovakia.

I am 15 years old. I wrote into 
the Society of Friends of the USA. 
They sent your address to me. I 
want to correspond with a girl and 
with a hoy from US ri. That is why 
I want to ask you for address of a 
hoy (17 years old) and for address 
of girl (15 or 16 years old) from 
USA.

Thank you very much.
Love

Sylvia 
My address:
Sylvia Másiarová
Lipová 11
Tlmače—Lipník
935 21 Czechoslovakia

ILUMINÁTI 
jeho ochrana - duchovními, kněžími. 
Neměl to být přímý útok, ale mneno 
z toho mělo být dosaženo prehnaným, 
narážkami. zvláště u mládeže v necel­
ních školách (že celý phoéh Kristův je 
mýtus; aby se tím vrhly pochybnosti na 
božství Krostovo a učení o Panně Ma- 
rii).

Ilumináti-CFR stvol m obludu zva­
nou Organizace spojených národů. Vi­
me tedy všechny o té mnohohlasé 
obludné hydře. Známe jména těch, 
kteří tu nestvůru stvoM. «a předpoví­
dám. že jednoho krásného dne se 
Američané úplné probuoi a způsobí, že 
tatáž obluda zničí své tvůrce Rad bych 
jen věděl, čeho bude třeba k probuzení 
našich bdí a k jejich poznaní plné prav­
dy Snad toto pojednání to způsobí.

Prosím Boha, aby se tax stalo!

Přeložil: Petr Hrot

konec

Does Your Heart Good, 
 American Heart Association

EXERCISE
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Selský rozum rovná se demokracie
Červenec býval vždy v politickém 

děni, okurkovým měsícem Jinak je to­
mu v rusí republice letos, kdy nám na 
tento měsíc padla volba prezidenta 
ČSFR První dveukolo s jediným k.ni 
didatem, panem Havlem marné již bez 
jasného vyjedl /□ sebou Zusu..: 
však záhadou, co e stalo sjeho páv.. : 
nim protikandid dem. s panem mt 
Copem, pry se zi itil a není k nalezeni 
Druhé kolo prot nlo 16 '. 1992. a je 
dinym kandidát, m byl pan Slánek, 
o kterého mají jeho prívrženci obavy, 
aby také nezmizel beze stopy. Je to ne 
smírně inteligentní politik a upřímný 
člověk, který se sice mnoha takzvaným 
vládním činitelům nelibí, proč, je nám 
všem dobře známo. Svou politiku pro 
vádí pan Sládek přimo, energicky, na 
zývá věci pravými jmény, nevidí černo 
bílé a kritizuje ..přeJckače kabátu' 
Na inscenaci ve .tibě prezidentu (•;• 
vaděné tou stranu a. která si říká jediná 
vládnoucí (i pře-:o. že obdržela icn 
33% hlasů) již doplatil i pan dr. Su

CHCEME 
SPOLEČNÝ STÁT!
(Bassovský rozhlásek)
Moto: Kdo s: chce drže: č: n 

štít, neměl b\ z huby . r- 
pustit, že musime 
rozdělil!

Vždy nové hlasy z tribun znějí, 
může se měnit ústava, 
státnici přichází a odcházejí, 
země a národ zůstává.

Na hospodářství, politiku 
mohou být různé názory , 
vystřídat může klika kliku, 
lid zůstane všem navzdory.

Klaus ani Mečiar neobstojí 
před soudem dějin naroda. 
Ty hlasy v žabomyších bojích 
znějí jak prázdná nádoba.

Jen jediné je oba pojí, 
doplácí na to cely stát, 
že vyhrát chtěl v onom boji, 
nad jedním druhy velmi rád.

Chtěli by každý samostatné 
vstoupit do dějin Evropy, 
to dělají však velmi špatné 
a v problémech se utopí.

Národy řeknou KONEC ŽERU !
a bouchnou pěsti do stolu.
Táhněte oba rychle k čertu, 
my chceme zůstal pospolu!

V propasti dějin vždycky zmizí 
ty politické mrtvoly, 
jichž konáni je lidem cizí.
A nikoho to neboli.

Poznámka: Někdy pozdě, jindy hbitě, 
ale vždycky zákonitě.

Není jen mísa čočovice, 
jsou také city, tradice!
Ty platí pro nás mnohem více 
než dvě dubové palice!

Dobré i zlé chcem spolu snášel, 
jeden druhému pomáhat, 
ne, nechcem svíčku CS zhášet, 
my chceme dál společný stát!

Karel Vavřinec

cher, kterému vyhrožovali zlikvidová 
nim rodiny, bude li kandido al při vol­
bě prezidenta Zatím mu bylo lozbitu 
jen uuí»< Dá ve tu již pomalu přirovná 
k vládě první eeim oMe říše • Evrop,. 
Jal se u nás ' Jw. .• rik.i. '•.■!<> nedržel 
hubu, uo>ul । .-.■ ni Pii tr< v smůl., 
mohl b,.t také f r . (é zaf-Kiuun

Z n.
budou isi ptáci. \no pt k K : ž totiž 
tuto ozdobu začnou polili.; nosit na 
klopách svých kabátů, je vždy zle (ale­
spoň v Evropě», proty ostatní.co ty pt »• 
ky va klopách nemají Jelikož patřím ke 
generaci dříve narozených, mohu po 
slo .žil při klad im. V roce 1933 c dost 
val k moci všem dobře znám., „jedir. 
vůice" iřeli řu • Tento pán i ,-!■■> přiv • 
ženci nosili také n i vázankách a klo 
pávh plila, kt.r. ještě navíc držel ve 
svých s.úrách hákový křiž. Tento křiž 
původně znám-.:..! čistotu a poctivost, 
kdysi c„. no by; nazýván .vastikou 
Proto si jej ti puuvě vybrali, aby se mě­
li čun oháněl, navíc k tomu přibrali de- 
motracii a nordické ideály, a vzešlo 
z tcho to, co bylo. Nemíním zde pripo- 
rnirat zíraly na lidských životech a ma­
teriálni škody. Snad jen to, že len pán 
s knírkem, s vždy rovně učesanou pěšin­
kou a vzorným oblečením, i když mčistč 
vojenským, rád svá ústa vyplachoval, (v 
roce 1933) přátelstvím s národy a demo­
kracii, lak. že některé ženv omdlévaly 
.ia< šenim. Aby . >y! p. • :.. .ykřiko- 
val „U r volk......:r Fric ' n :n ! Fri: 
den. m.: alku Nauonen ' i i urop.r 
.lbe vvenn jen: u ! . i ’ \. chceme jen 
mír se '••šemí .vtvpskýim národy, ale 
kdvoy někdo . . .). Ten pták byl tehdy 
mimochodem orel ..

A nyní více než po pul století, ktei ■ 
naši celou generací poznamenalo via 
Jou jiné ozdoby, hvězdy se srpem 
a kladivem, mame zde zase v ladu blíž«? 
neuvedeného ptáka (asi je lo jestřáb).

KRÁTKOZRAKOST ČI TOTÁLNÍ SLEPOTA?

Sympatie veřejnosti vůči mluvčímu 
Hradu, M. Žantovskému. nejsou prá- 
.ě r.ejvěiši a to nejen u nás. Sve pře- 
svapeni nad jeho drzosti a samolibos- 
i d .li najevo i američtí novináři při 
ehc návštěvě v USA il> ‘l'. kde o 
kuíil zahrát na „vdkohu! nu" muže 
Xmvrické sdělovací prostředky, na- 
yklě na ledaco, velice tvrdě odsoudi- 
y zantovskéhu tendence - diktáte.
poslušnosti. Domnívali se těž, že za 

•vé výroky bude z funkce odvolán. 
Jpak byl pravdou. Hrad . .n ..nuval 

„•čn.kovo pok..: .. kde v.m ■ i.ova- 
ý, na o:.'., poi

. e - máiem se pulom rozůreč.!. Sa- 
aoz ejmě. že i.. ú, jehož politika lás- 
y a dol-ru utrpěl.: porážku, byl líni, 

• do si b.z Mi. . .i.« nedovede před 
uvit život A tak ne Žantovský obje­

vil *.e skupině „nepostradatelných”, 
í.neo vedle Schwarzenberka, Tigrida, 
Vondry, Dubčeka, čalfy a Klause.

A lak i nadále zdobí tiskové konfe- 
lence Hradu kulatá, pohrdává a na- 
loukiná tvářička „velkého” textaře, 
• nezbytným jizlivým až přihlouplým 
i.smcvem, neustále se kymácející, zřej- 
I tě vod tíhou celodenních prípitku. 
Jediné, co ze svého šarmu Michael od- 
itraril a to ihned po příchodu na 
draci, by la trval.’, nu hlav v.

Pc volbách *•? by! pan 2 i hiv^ky 
; řesvědčen. že w r.-publ.š mi. kterých 
, rogeam ani on. ; o. u. bou bliZvi 
-dci velkého dramatiku. pod i.hou 

. dpi vědnosti za budováni parlament­
ní demokracie, zetvilizuji. Během

Zase jej nosí polnici na klopách a v a- 
zankách. a ti co jej nenod jsou jako 

■ roce 1933 poplivavani, fackovaní a j;- 
uk inkriminovaní. A za-e ve jmvi.a 
E m» « r.r.ie. Nic nevadi, i? jsou to p-- 
anci i S. zástupci voličů (70 i. kteří 

• ’in imnr.nu, nyní již také jen takzv t 
,)□' X ptevně lak to začalo v roce 
193' pie l Reichstagem. kde se také 
nejprve ..;cn" fackovalo a plivalo, aby 
■c posléze přikročilo k zapichováni 
,i střílem, a lo vše proto, že někteří po­
slanci nechtěli za kancléře iišc. v pořa 
.li třeli, volil „jedinou lehdy možnou 
osobnost“. Odnesli to především po 
slanci soc. dem. strany a komunisté, 
ale i ti ostatni, mimo ty s ptáky, pokud 
nepievlekli kabáty. A proč to vše? Pře­
ce proto, že vůdce je chtěl dovézt do 
Evropy. Ovšem tehdy očištěné od žido- 
bolševismu. zednářů, komunistů, so 
cialistů, no zkrátka od všeho, mimo ty 
s ptákem na kravatě a klopě Je to po 
dobnost čistě náhodná, rozdíl je jen 
v tom, že pro uskutečněni těchto tak­
zvaných ideálů používali armádu, vál­
ku ... a lo se jaksi nepovedlo.

Dnes se lo provádí přes ekonomiku, 
ničí se ve jménu cesty do Evropy ná­
rodní průmysl, neb se prodává za pár 
marek neb dolarů cizincům Chtějí nás 
srazil až na dno, abychom se pry mohli 
odrazil. Je lo vědomá lež. Na dně je 
bahno, od toho se nelze odrazit, v tom 
,e jen utone. A pláci? Ti uletí poté «.O 
uchváti zbytek kořisti. Proto bych do 
poručoval ostatnim politikům a všem 
občanům více selského rozumu. 33 
zhuštěných různými ministranami, ja­
ko KDS, CSL a ODA, není přece větši­
na ani v České republice. Jak tedy mo­
hou rozhodovat o osudu našeho státu. 
K tomu nemají mandat. A nemůže jím 
ho ani dat žádný rádoby novodobý 
Shakespear.

T. G. M. kdysi řekl „státy se mohou

„úspěšných" týdnů po volbách však 
Žantovský, zřejmě pod tíhou zavaza­
del, kiera si bali na cestu z Hradu, to­
tálně oslepl. Jinak si nemohu vysvětlit 
jeho názor z brifinku (7. 7. 92), že při 
incidentu po prezidentských volbách 
(3. 7.) sklidil dr. Sládek lo. co zasel. 
Myslím, že sklizeň byla úplně jiná 
a ne sýpky dr. Sládka se plnily kra­
chem

SPR - RSČ se po dvouletém špině­
ni dostala do parlamentu jako čtvrtá 
n.-)<!i.éiši struna v ČR Hrad a bývalé 
Ol - utrpělo porážku. Dr. Sládek skli 
i; nu s.ydi mítincích ovace tisíců, pre- 
zideni Havel (mimo Prahu) pouze 
ú.odu rajčat a vajec. Popularita dr 
Sladka stoupá (viz. vzrůstající názory 
občanů, že by měl být prezidentem) 
Naopak, Havlova popularita klesá 
den ze dne. Už jej nezachrání ani 
Suhwarzenbcrkovy a Tigridovy podpi­
sové akce. Nad vodou jej drží už jen 
Klausova ODS. Pro Klause je však 
Havel pouhou reklamou na získáni 
podpory veřejnosti, přesně v duchu 
hesla: Klaus chce Havla, ať žije 
Klaus!

Takže, pane Žantovský! Každý, kdo 
zaseje také sklizi. Někdo v podobě 
vzestupu, někdo v podobě pádu. Ta 
druhá podoba se však rozhodně nety­
ká dr. Sládka. Pokud hodnotíte popu 
iafitu .i . yd sklizně podle hrstky křik- 
lounú p; cd parlamentem, pak je to jen 
obrazek zoufalé situace na Hradě ve 
smyslu Tonoucí se stébla chylá.

Radek DAVID

udržel jen těmi ideály, na jakých bylv 
založeny Musíme si konečně všichni 
uvědomil, že to, co se děje v současné 
době v našem statě, nemá s těmito 
ideály n u společného. ČSFR a hlavně 
česká republika se stala rejdištěm po­
litických živlů, kterým jde jen o jejich 
výnosná místa a osobni obohacováni 
Nezajímá je. žc většina naroda žije na 
hranici bídy. (45 j důchodců. 33 
mladých rodin ) Mame dokonce ve 
vládě . básníka“, který svého času slo­
žil ódu k oslavě s Stalina a Gottwalda 
Jako další přiklad by mohla sloužit 
i řada příživníků, dříve zaryli komunis 
te nyní nejzapálcnějši demokrate, s ti 
luly získanými za poslušnost a oddá 
nosí dřívější totalitě. Nakonec i vějička 
kupónové privatizace, na kterou bylo 
uloveno těch 33 volebních %, stoji za 
zmínku Proto přestaňme považoval 
užíváni selského rozumu za přepych, 
aby nebyl nakonec demokraticky zaká 
zán. Jiří Machek st.

Vlastenec Havel?
Poté, kdy sc V. Havel omluvil su- 

detským Němcům za spravedlivý od­
sun, provedený v důsledku rozhodnu­
ti vítězných mocnosti prolihitlcrovské 
koalice v srpnu 1945 v Postupimi 
u Berlina, jakož i po podpisu pro nás 
nevýhodné čs.-německé smlouvy, sta­
lo se něco, co narušilo dosavadní lo­
giku Havlova proněmeckého postoje. 
Obdobně jako on se zachovali laké je­
ho souputnici z OH, které utrpělo vc 
volbách zdrcující porážku.

Když se na německé straně objevily 
překážky a poté, co Bavorsko otevře­
ně vystoupilo proti smlouvě, změniL 
Dienstbier, Havel a Pithart své pů­
vodní stanovisko. A světe div sc, pln 
po vzoru svých komunistických před­
chůdců uskutečnili pompézní oslav 
50. výročí vypáleni Lidie a Leżak 
V předvečer výročí lidické tragéd, 
uvedla Kantůrkova Cs televize (. 
mozřejmě s požehnáním Hradu!) c 
konce dokumentárni film, zachycuj.: 
zničeni Lidie německým wehrmach 
tem.

Po systematickém zamlčováni vše 
ho negativního z doby německé oku­
pace to na německé straně muselo za 
působit jako politická facka. A neje 
to. V zájmu jistých politických si! d 
šlo v předvolebním období ke koř 
promilováni osoby německého prez 
denta R. Weizsäckera v souvisle-
s údajným vyšetřováním A. Dubče 
pro jeho postoje k událostem ze sr­
nu 1963

Zásadní změna Havlovy v natrop? 
tické orientace se dostavila bezp-. 
středně po volbách, v nichž neusp? 
OH, D'92 ani Havlova „prevodov . 
páka” na Slovensko - ODÚ, bvv? 
VPN.

Povolební nacionalistická, protisi 
venská vlna zasáhla i nejvysši mis:.; 
politiky v Praze. Z ..federahsly” H 
via se takřka přes noc sul velký M.: 
tence, škoda jen. že jeho vlastenčen, 
se neprojevilo drive, než podepsal p 
tupnou čs.-německou smlouvu, která 
se fakticky rovná uznáni mnichovské 
ho diktátu.

Historická zkušenost nas učí, aby­
chom si davah bedlivý pozor na lako­
vé ..vlastenec”, kteří svou vlast znají 
jen tehdy, kdy je to pro jejich osobni 
ambice výhodné. Svatý Václav kdysi 
dodával do Německa vedle 500 hři­
ven stříbra také 120 volů ročně. Když 
už sc V. Havel odhodlal na vazalské 
tradice svého jmenovce navázat, ne­
měl by zapomínat ani na ty voly. 
Snad sc postupné na Hrad dostanou 
i skutečné osobnosti. (jar)
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Kantůrkova televize - záruka totality
Vc čtvrtek 16. 7. 1992 se uskutečnil 

přímý televizní přenos zjednáni Fede­
rálního shromáždění k ..Programové­
mu prohlášeni vlády ČSFR", po od­
hlasováni parlamentu. Po vystoupeni 
jednotlivých zástupců poslaneckých 
klubů přišli na řadu poslanci z Rqwb 
likánské strany Československa 
Ihned při vystoupeni prvního z nich, 
dr. Lhotky, byl přenos televizi ukon­
čen. Proto si dovoluji zveřejnil 
v plném zněni diskusní příspěvek ty- 
deníkem Republika

Vážený pane předsedající. dámy 
a pánové, váženi hoste! K programo­
vému prohlášeni vlády České a Slo­
venské Federatívni republiky, na stra 
ně 6 poslední odstavec se praví: ..Vlá 
da připraví strukturální zrněny Česko 
slovenské armády v návaznosti na 
ekonomické možnosti České a Sloven­
ské Federatívni Republik) a zabezpe 
čení hospodářsko-mobilizačních při 
prav k obraně státu. Současná organi­
zační struktura ozbrojených sil bude 
přebudována lak, aby odpovídala po 
žadavkům efektivní obrany." (konec 
citátu).

Na straně 2 programového prohlášeni 
vlády v předposledním odstavci je na­
psáno:

NAPSALI 
NÁM
Vážená televize.

nelibí se mi. jak zkreslujete informa­
ce o Sdruženi pro republiku Republi­
kánske straně Československa. Během 
dvou let a hlavně po volbách 1992 jste 
často uváděli stranu doktora Sládka za 

fašistickou. Dokonce jsem slyšel, že 6 
lidi podporuje fašismus. Rádi do televi­
ze pouštíte nepřátele strany doktora 
Sládka, aby ji zdiskriminovah. Jako te­
levize máte pravdivě informoval veřej­
nost a nešířil nepravdivé zprávy. Záro­
veň máte ověřil pravdivost zpráv a neší­
řit nepravdivé zprávy. Během dvou let 
jste podporovali strany současné vlád­
noucí garnitury a umožnili jim neome­
zený vstup do televize. Nebýt volební 
kampaně, tak jsem doktora Sládka v te­
levizi vůbec neviděl. Což spravedlnost 
a pořádek považujete za fašismus? Jc 
viděl, že nevite, co je to fašismus. Jsem 
zvědav, jestli se televizním divákům 
omluvíte a umožnite prostor v televizi 
dostatečný všem stranám stejně, i dok­
toru Sládkovi. Jestli ne. nemůžeme řů... 
že žijeme v demokratické společnosti 
Pozorně si přečtěte program SPR-RSC 
a zjistíte, že tento program byl podobný, 
jako po listopadu I9S9 Občanskému Já­
ru a než z něho odstoupili, také jste je 
fašisty nenazývali. Když vám něco ne­
bude jasné, obraťte se na sekretariát 
SPR-RSC. nebo přimo na doktora 
Sládka. Vaše vysíláni je sledováno mi­
lióny diváků, i natáčeno na magnetofo­
ny a nevím, jak se budete hájil, poda-lt 
někdo na vás žalobu.

Další věc je lelevizni volební kampaň. 
V té jste porušili volební zákon tím. že 

jste prováděli manipulace s voliči prů­
zkumy veřejného míněni, abyste navedli 
voliče, kteří nejsou rozhodnuti k vol­
bám. Tímto byli navedeni dál hlas lé 
nejsilnější straně. Dále jste vysílali jil­
my podporující komunismus.

V pořadu Trh. obchod, finance vystu­
povali veřejní představitele stran Klaus 
a Komárek. Vy Jste je představili jako 

pracovní činitele a povídali o politice.
To by zatím stačilo a doufám, že se 

polepšite a stanete se nezávislým sdělo­
vacím prostředkem jak na vládě, lak 
s konkurenčními sdělovacími prostřed-

Dekuji vám za pochopeni.
FRANTIŠEK DAŇHEL, Lásenice

..Za teto situace předkládá vláda své 
programové prohlášeni, zahrnující či­
le jeji činnosti zhruba na tří měsíce. 
Pokládá za nutné, aby po této době, 
s ohledem nn vývoj situace, předstoupi­
la před I ederální shromážděni s ioz^ 
řcným programovým prohlášenu:, 
ikonce vii.uu;
Na icdr:-.- (tané chce vláda přip: • r 
strukturaln. změny v Československé 
armádě, na druhé straně vláda ; il:r 
nujc cilc sve činnosti zhruba na tři mé 
sice a po hh» době, s ohledem na v v 
voj situace, předstoupí opci přc<’ ' 
derálni shromážděni. Co znamen i p 
třech měsících, s ohledem na vývoj si­
tuace? Mini lim vláda rozpad Cc-ko 
slovenské republiky? Jestliže se m 
provést přebudováni organizační 
struktury k požadavkům •. fekto i 
obrany, ledy to předpokládá i vyracc 
neschopných vedoucích pru«m-i 
a modernizaci vvzbrojc arm M . L 
možné v rámci ČSFR, na bázi ‘p. II 
vcho uspořádáni státu nebo Lmí ■ 
rjcc. S ohledem na vývoj situace, i o 
se praví v dokumentu programového 
prohlášeni vlády, by potom, při rozpa­
du Československé republiky, nákla­
dy na modernizaci armády dosáhly 
závratných hodnot, které si v dnešnim 
stavu, v jakém se nachází ekonomika, 
nemůžeme dovolit. Navíc citelně by 
sc to dotklo mimo jiné i obranného 
vojenského průmyslu a vědeckový­
zkumných ústavů. Důsledkem toho 
všeho by byla nízká obranyschopnost, 
stoupla by možnost relativního vnější­
ho ohroženi naši bezpečnosti a suverc 
nity a v neposlední řadě by sc zvýšil, 
již tak nepatrná závislost na NATO

Bez debolševizace ve vysokých v 
jenských kruzích nelze nčckivui p 
pravení životaschopných struktur lí­
ních změn v Československé arm iJě. 
Na základě prohlášeni bývalého mi 
nistra obrany, generála Vacka. odc<l > 
dobrovolně z naši armády několik ti 
sic vojáků z povolání, povětšinou ml. 
dých, perspektivních zdatných odbo.- 
niků. často nekomunistů, s vojenským 
odborným vzděláním. Odešli z jedno -

Nová adresa Ústředního se­
kretariátu SPR-RSČ je Bělo­
horská 74, Praha 6 Suterén. 
Telefon 35 03 08.

Totálně zvaný nábor „Havel prezi­
dentem potřetí", dokazuje opětovr 
emociálni pojetí jednotlivých občan 
na jedné straně a politickou akci •• i 
strane druhé Prezident Václav II,- I 
může být dotčen, vyjádři-li č!?:' s 
názory, které přetížená masmvdi । . 
dokázala zveřejnil. Jsou to pod*v:- 
náhodných chodců mimopražA ,. 
sc kterými se střetáváme na okr > 
měst i republiky. Naprosto by stačil 
k přetvořeni státu, vyhovující nah­
rnu životu i s tak otřesenými základy. 
Společnost udržována v tomto ov­
zduší tragické rozpoicenosti, na kte­
rou si prezident tolik ztěžuje, nemůže 
být jiná než je, byť v podvědomí čili, 
že v jádru je lepší. Svrchovanost vol­
né ruky naší reprezentace prostoupe­
ná konflikty, málokdo v předminu­
lých volbách předpokládal, tím méně 
propastné ústupky Hradu, který nám 
začíná být nebezpečným nepřítelem, 
jakým byla kdysi Vídeň. Výmluvným 
dokladem jc zástupce habsburské 
monarchie na Hradčanech; plouží > 
v patách prezidenta při každém jeho 
kroku i letu světem. To, co se odchr.i 
vá vlivem hradní moci není nic jiné

ho prošlého důvodu Povětšinou Ni 
mohli využit své nabyté odborné vt 
domosii v armádě rakovým p ikl. 
dem může poslouží', n ipřikL 1 raket« 
vá z «kladna nedaL > • Dobí -c Vlá< 
ne r ni: cp. řáde1 1 • «stár ■' M v ijc» 
sk. • '..'.-l ■. '•: fč .. w\ lé’
ni . ’ '• zrn ■ '
i ' pr< : ' • .
dy n • í 6 i u .sni »vůr i 
«etr.iňn stavu o/hr«" nych si' na ak«

Česky deník přined 22 červn.« 1992 ČI. 
nek K • '.c 1 । ri.i .:.i Toto nebt/pe 
pod. •; itclné v dohledné d«»bv nenroz 
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se požadavkům obdaiů Brna žil v dusíc ■ 
něm a bezpečném pr«‘střcdi se v pále», sc- 1 
zástupci ROI a několika dalších romAýcn 
skupin s představiteli Úřadu města Brní 
a městské časti Brno-sever. aby si jasně v 
mezili možnosti právního řešeni společných 
letitých problémů

Zástupci různých skupin Romů přislíbi­
li do 5. 7. 1992 vytvořeni společného org .- 
nu, který bude zastupovat všechny Ron . 
žijici ni uzemi města Brna a radnice 
umomi tomuto orgánu uplatňoval jel 
názory na řešeni romské problematik 
Budou •■ ■.ip ci ten .o o •
gán k reveni problrrevýčh okruhů v ota 
kách I c/j eda <.. \:?vc prcblen atik 
výchovy a vzděláni. 'Ociálnich věci, z ■ 
měsinainisii a kultury

Protože málokterý Rom splňuje kitér i 
pro vstup do policejních orgáne, na.rhu i 
Romové, že si bezpečnost v těch částech B - 
na. kde jsou jejich komunity nejMlněju. b . 
dou řešn sami."

Je zřejmé, že tento návrh nemůže řeš t 
dnešní hekticky vypjatou situaci. Logic1 . 
reje: .-í...:. z r.; -a i .mskehc vokhnil 
programu:

I. Výrazně snížit kriminalitu a lim zvýšit 
bezpečnost občanů, především změnou • ? 
vedeni příslušných ministerstev znitra 
a spravedlnosti.

2. Vydat kvalitní a jednoznačne zakor y 
upravující především činno‘1 polič ;

ho, než. rozklad československého 
slohu, rozklad plodné práce Štefáni­
ka. Beneše a triumfu T. G. Masaryka, 
který tak nepochybné vystihlo sv-- 
dcclv. historika íiřiho Kovtur.a ve 
Wa>l . ■ : : ľ. G. M. (199

'.’i«D ni ; uniícsiiijici 17. listopad 
I9E9 -y ; poctivě, otevřené, vzd ileré 
spekulaci a Václav Havel měl před 
sebou vzácnou jednotu bez rozdíl­
nosti, kterou nepochopil ani jako íi- 
lozofický strážce světa. Nedo<ázil 
anebo nemínil využít hisiorického 
momentu; nicméně co udělal, se 
svým štábem přátel recesní spirálu 
s následným kolapsem veškerého ži­
vota v zemi a nemá naději, byt v roli 
nadstraníckosti na sesmířeni s náro­
dem. Snad ani o to nestojí, jsme mu 
příliš málo pro jeho široký, světový 
rozhled. Z pudu sebezáchovy pociťu­
ji občané nutnost jednotící ruky, 
úkol, před kterým byl Václav Hav.»! 
postaven, aby upevnil pozici našich 
obou národů a společného dálu 
Opakem sc stalo, pozici upevnil 
u svých přátel, žijících v představách, 
ze prezidentství bylo Václavu Havlo­
vi dáno do vínku jako povoláni. Naši

v .i úroveň, která zabezpečí příměre- 
• obrannou silu státu " (konec ci- 

.. To jc możne jen ne na úkor sni- 
z •. -.i počtu odborníků. Dát konečně 
v armádě zelenou mladým, schopným 
lidem, s vojenským odborným vzdělá­
ním Doposud tomu tak není

Programové prohlášeni vlády na 14 
".mkjch' Styděl bych se, kdybych

•I takovouto prací předkládat Nebo 
: ■noto prohlášení si neuvědo- 

■ •. pari imentu zasedají i lidé 
’•-•.'yn rozumem a úsudkem ne­

vin ..K- ho chleba jiš, toho pí-

MUDr. JAROSLAV LHOTKA

, umožňující )| l ehlé I odpOlidjjlCi aiT

• Dostatečně maierialně a finančně vy- 
. polun na všech úrovních
i /r.* . izave lem uestu smrti ve vyji-

/n. ■ ;/oeden domovského práva.
• - s .;Aného ts první republiky

J. piizr.alr.e. ze vzniklá situace je tiky
■ ■

le Chány lidských prav, lak jak nám ji 
rr-vcmuji zvraceni pseudohumn:>te

Je nutné si uvědomit, že velkorysou šan- 
vi. kterou cikáni dostali během minulých 40 
let. zůstala jimi nevyužila. Ted proto nezbý­
vá. než začít uplatňoval základní demokra­
tické principy např kdo chce mil stejná 
prava. musi mil i stejné povinnosti

Nebezpečný, rasismem zavánějící je po- 
ž idavek cikánů udržovat si vlastními silami 
p řádek v komunitách, kde se vyskytuji vc

. ;- • množství. Vzhledem k dosavadní ne- 
,- ..:; lovatelné migraci do měst může hro- 

. " । -poluohčané budou oběťmi rasis- 
. a cikánů.

•. rmujici nárůst kriminality, na které se 
. .••.:;..• u • ;■ a odili pra.é cikánská 
,- pAue. působí dojmem cíleno strategie 
• učící k de'tjŕi .z.^. republiky K tomu 
můžeme připočíst u: těle vytvářené rozpory 
meu ednotlivymi republikami, které vc 
svých důsledcích mohou iniciovat jugosláv- 
■ U scénář, jehož konečným důsledkem má 
-.' utvrzeni velmoci v tom, že naše národy

•j r.esvepravne. neschopně sami si vlád- 
r at. Hektická vize drastického zpustošeni 

ekon r .• - pseudoreformou 
pod režii zahraničních zaměstnavatelů sou­
časné vládni kliky je v dohlednu. Východis­
ko ze zdánlivě bezvýchodiskové situace vi­
dím ve formováni progresivních vlastenec- 
Ach sil představovaných v současné době 
zejména SPR-RSČ

ING. TRNKÓCY BRANISLAV

oporu nutno hledat v stále své živé 
tradici, vymanit se ze zmatku Havlo­
vy vlády s novými lidmi, odstranit ro- 
zvráccnost. do kt -é dohnala Havlo- 
*.t vláda zpychla ozumářstvím. Čas 
dvou a půl roku byl promarněn, aby 
tu našly své nejpř znivéjši podmínky 
cizí zájmy. Zbaveni ohledu na vlastni 
-.ou mravní pravdu, dostali jsme sc 
do propasti lži. zlořádů a schudnutí 
venkova, propad průmyslu je první 
splátka za otevřeni hranic. Tato sku­
tečnost postačí k pochopeni, proč již 
ne Václav Havel potřetí. Nesplnil po­
sláni prezidenta vest náš stál přízni­
vým směrem, zažili jsme s nim za tu 
krátkou dobu příliš mnoho konflik­
tů, politického pokrytectví, abychom 
nadále věřili, že ho splni napříště 
Nebudeme mil lepšího státního zří­
zeni, dokud nedáme do čela čestné 
své zástupce nikoli ve prospěch poli­
tických stran, nýbrž pro pravo obča­
nů žili v civilizované společnosti bez 
výhrad. Každý národ má pravo si vy­
tvořil zákoník v jazyku a tradice své 
země, jen tak uchová jedno pokolení 
k druhému.

Bořutín

ROMOVÉ NA RADNICI!?

Odmítáme lživá stanoviska


